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1 VYBog

YV KpuctajqHUM MaTepHjaJuMa Ce eJeKTPOHH TOHAINajy Kao HuHTeparyjyhe KBaHTHE
gecTure. ¥ HajBehem Opojy ciaydajeBa KynoHoBa mHTepakiiuja je eKpaHUpAaHA W He JIOBOIN
J10 gpactudnux edekara. MehyTum, y HeKUM cydajeBUMa MHTEPAKIHje MOTY JOBECTH JI0
pasuux obymka ypehema m KogekTuBHHX asa MaTepuje, Koje HCIO0/baBajy €er30THYHE,
Makpockolcke KBaHTHe {penomene. TakBu Marepujasu clajajy y jako KOopejgucaHe
eJEKTPOHCKE cucrteme. Jegan o jako KopejucaHux (PeHoMeHa je HEeKOHBEHIIMOHATHA
(BHCOKOTEMIIEpATYPHA) CYMEPIPOBOIHOCT KOja je M3a3Bajia BEJIWKO WHTEPECOBame 3a jaKo
KopeJiicane Marepujasie (u heHOMEHe YOIIITe) ¥ MOCJTeIbIX TPHIECETAK NOTHHA.
PeHeoOMeH BHCOKOTEMIIepaTypHe CYNepPIpPOBOIHOCTH je MpBU NMyT oTKpuBeH 1986. Ilpenas y
cynepupoBoany a3y Taja mnocMarpaHor marepujaia Las_Ba,CuO4 ce pgemasa upwn
remieparypama oj oko 30 K. Kacuujum ekcriepumenTnMa je morBpheHo jia MupoKa KJjaca
MaTepujaJjia 3aCHOBAHUX Ha OKCHJY OakKpa, T3B. KYIpPaTH TOCEAY]y CJIUYHE KBAJTUTATUBHE
ocobune. Kpurnana temueparypa (pa3Hor mpesasa y cylnepipoBoHy (a3y HeKHX MaTepujasia
n3 oe kusace mpemamyjy 130 K. OcuMm Kymparta, OTKPUBEHH CY W HEKOHBEHIIMOHAJHU
CyTIepnpoBOAHUIY Ha 6a3u reoxkha, Kao n Kamna opranuinu. (cinka 1)

3
200
B HgBaCaCuO
TIBaCaCuO
< 1993
< 400 ,
o YBaCuO
LaBaCuO
2002 18 K
1986 PuCoGa,
0 | | | |
1970 1980 1990 2000 2010
Year

Cauka 1: Pexopdna kpumumna memnepamypa 36 pasiusume KAGCE MAMEPUJAAGL MOKOM
nocaedwux 50 zoduna [1]

['eomeTpujcka cTPYKTypa KyllpaTa je CJI0jeBUTa, cacTaB/beHa O] HEKOJWKO THIIOBA CJIOjeBa
KOJU Ce HAM3MeHHYHO cMemwyjy. (ciuka 2) IlpBu cioj dopmupajy okcuau Gaxpa. Y TOM
CJ0]y YKUBE CTama HAJHUKUX €HepPrHja, TO jecT cTama oOyucka PepmujeBoMm mupoy. To cy



HgBa,CuO,,; YBa,Cu0,; La,,Sr,Cu0, TI,Ba,CuOq,;
(Hg1201) (YBCO) (LScO) (T12201)

Cauka 2: a) Jedunuuna heauja kynpama; 6) Keadpammua pewemka caoja 6akpa U KUCCOHUKA

[2]

CTaka K0ja UMajy MPUMApPHY YJIOTY Y TPAHCIOPTHUM OCOOMHAMA, Ma Ce 3aTO TeOPHjCKU OIHC
9ecTo POKYCHPA CAMO HA OBaj CJI0j, U CHCTEM Ce MOYKe CMaTPATH KBa3U-TBOINMEH3NOHATHIM.
Aromu OGakpa cy pacnopehenn y temeHnMma KBajpaTHe peIIeTKe OKPYKEHH ATOMHMA
KHCEOHUKA JIy>K JIBa IJIaBHA npapia perierke. M3melhy ciojeBa bakap okcuia Hajiaze ce Ipyru
CJI0jeBH, YIJIABHOM CAYUILEHH OJ] aToMa Oapujyma, KaJlujyma u Jip. YHUBep3aaHu (a3uu
JIMjarpaM KOju OJIroBapa BeJIMKOM Opojy MaTepjajia U3 oBe KJace je CAUYUIbeH OJI IeT BeJHKUX

obsactu: antudepomaruneTno ypehena asa, ,,pseudogap” dasa, ,strange metal” daza, paza
DepmujeBe TedHOCTH U cynepupoBojata dasa. (ciauka 3)
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Cauka 3: Qasnu dujazpam xynpama [3]



Antudepomarnerno ypehemne je npucyTtno #a remmeparypama jio 300 Ky cayaajy crabor
jJonupama. To je myromomeTHo ypeheme The je TYCTHHA CIOUHA MOMIYJIUCAHA Y TPOCTOPY,
TaKO JIa MMaMO JIOKAJHY MarHeTU3aIUjy YHuju ce CMep Merha Hau3MeHHJIHO u3Mel)y uBoposa
perieTke, Tako jia popmupa mabsion maxoscke tabjie. [locremenum jponupameMm ce U3 OBe
daze mpesnasu y ,pseudogap”’ dazy.

,Pseudogap” ¢daza jom yBek HHje MOTIYHO HCTpazkeHa. KapakTepuiie ce HeJOCTATKOM CTarba
Ha gesopuMa PepMujeBe TOBPIITH Y MTPABILY BEKTOpa KpUcTaIHe pereTke. PepmujeBa mMOBPIT
ce Taja CacTOju O HEITOBE3AHUX JIYKOBA.

Ha mmkum TemmeparypamMa cucTeM mpesia3u y cyneprpoBogay (asy. OBa cyneprnpoBOgHOCT
ce Ha3UBa BUCOKOTEMIIEPATypHOM 300T BUCOKe TeMIieparype (ha3Hor Mpesas3a, ajad Takohe u
HEKOHBEHITHOHAJIHOM 300T caMOT MeXaHu3Ma HacTajama. CMaTpa ce 1a je y3pokyje om0ojHa
KynonoBa wunTepaknuja, a He (HOHOHM, IITO je CAy4Yaj KOJ KOHBEHIIHOHAJHHX
CYNepnpoOBOAHUKA. 300r Bejuke edekTuBHe jaumne KyjaoHOBe HWHTEpAKIHje Yy OBUM
MaTepHujaJIMa, CMaTpa Ce J1a Ce CYNepPHpPOBOIHOCT KO KylpaTa He MOXKe OMMCATH TeOPH]OM
cpeamer mo/ba Kao mro je BCS rmeopumja (Bardeen-Cooper-Schrieffer theory), meh cy
HEONXIJIHe W TMHAMHIYKE KOpPeKIje (yOIIITermha Teoprje JTUHAMUYKOT CPeJber mosba, clu-
ster dynamical mean field theory [4][5][6], nnn Teopuja TpumyT Hpe Iy IUOHIHOT THHAMEIKOT
seprekca TRILEX [7]).

Jla/buM TIOpacTOM JIOMHPAa Ce HA HUKHUM TeMIEpaTypaMa joIil HeKO BpeMe 3a/prKaBa
cyneprpoBoHa daza, T0K Ha BUIIHM TeMIIEPATypaMa CHCTeM MPeJia3u y dyiHu MeTa (,stran-
ge metal”) dazy. OBy dbasy KapakTepuiie JHHeAPHA 3aBUCHOCT OTIIOPHOCTH O] TEMIIEPATYDE.
Osa daza ce mazusa jou u Jjom Metal (,bad metal”), 36or jako Bucoke ornporoctr. OBaKBO
HOHAIIABE CE HE MOXKE Onucaru DBoJIIMAaHOBOM CeMU-KJIACHYHOM TEOPUjOM IIPOBOIHOCTH,
jep ou cpeamu caoboaHU TyT ejekTpona mopao ga npekprrn Mott-loffe-Regel umur, Tj.
Mopao 6m Ourm mamu oj koncrante pemterke. [8][9] Tlocroje mumubema ga ce ayGoko y
CYIepHpoBoiHoj a3y Hajda3W KPUTHUYHA TadKa HA HYJITO] TEeMIEPaTypu H3 Koje H3BUpE
oBa (aza Ka0 KBAHTHO KPUTHIHHU pekuM 1], mTo je maHac akTuBHA 0GJACT HCTPAKUBAIDA.
[8][10][11][12]

Ha xpajy, kaja je cucrem J0BO/bHO JONUPAH, CyHEPIIPOBOIHOCT HECTAje, KAO U IyIHH MeTaJs
daza un cucrem mpenazu y ¢aszy Pepmujere TedHocTu. Y 0BOj das3u OTIMOPHOCT pacTe
HIPOIOPIIMOHAIHO KBJIPATy TeMIlepaType Kao KOJ KOHBEHIIMOHAJTHUX METaJIa.

OJ1 HapOYHUTOI' MHTEpeca HaM je pasyMeBalbe IOHAIlaba KylpaTa Y IPHCYCTBY CIIO/bAIIbEr
MarHeTHOr 1oJba. [[pUMEeHOM MarHeTHOT IO0/hba Ce€ MOXKE MOTHCHYTH CYIepIpoBoaHa da3a,
ITO MOYXKE JIaTH VBHJ Yy HHUCKOTEMIEeparypHe OcOOWHE 4Uy/[HOT MeTaja KOje Cy WHade
3aKJI0IEeHe CYIepHpoBoaHOM ¢a3oM. YIpaBo ca TUM IHJ/bEM, H3BPIIEH je CKOPAIlbu
excriepumenT A. Legros et al. [13]. TIpoBognocT je MepeHa y 3aBUCHOCTH OJ] TeMIepaType 3a
pas/IMIuTe BPEJIHOCTH MArHEeTHOT I10Jba, CBE JIO IpeJiacka y CyHepHpoBOAHY a3y, a moToMm
Cy TH PE3YJITATH eKCTPANOJUPAHH 33 HYJITO MarueTHo mosbe. (camka 4) Excnepument [13] ce
MOKe PaJIUTH ¥ HA HUCKO] TEMIEPATYPH TJe J0/a3u J0 edeKTa KBAHTHUX OCIHJIAINja Ko
MOCTIE/IATE ClIapHBakba OPOUTATHOT MOMEHTA HMITYJICA Ca MAPHETHAM HOJbeM. (CauKa 5)

[wns oBOor mcTpakWBama je pa3yMeBame YTHIAja MarHeTHOT I0/ba HA IPOBOIHOCT Yy
Xabapa0BOM MOy, 3a KOjU ce cMaTpa J1a J100PO OIHUCYje HUCKOeHepreTcKy (hU3UKY KyIpara.
Ucrpazkusarme Bprmmo y capaimbu ca Pokom 2ZKurkom (Mncruryr Jozed Credan, Jbybibana)
u mocMarpaMo Xabap/ioB MoOjiesl y IIMHPOKOM OICery mapamerapa. ¥y OKBHDPY OBe Te3e,
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Cauxa 4: Omnoprocm dobujena y excnepumenmy [13]
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Cauka 5: Ocyuaauyuje omnoprocmu Koje ¢y nocieduya Cnapusarsa opoumMasHoz MOMEHMA
UMNYACA EAEKMPOHA €A MazHEMHUM nomem [14]



OrpaHWIMNeMO ce Ha peyKuM cJabuxX WHTepakiuja U ypadyHahieMo caMo clapuBambe CIIHA
eJIeKTPOHA €A MATHETHHM To/beM, Tj. 3emanoB edexar (Ipyrum peumma, 3aHeMapuliemo
ClIApHBatbe MMIIYJICA EJIeKTPOHA Ca CIOJhAlllbiM MarHeTHHM mosbeM). OBaj pekuMm Huje
HAPOYHUTO PEJeBAHTAH 3a KylpaTe, KOJ KOjUX ce cMarpa Ja je edeKTuBHa WHTepaKIHja
jaka, aJu MoOxKe OUTH peJeBAaHTHAH 3a KBaHTHe cuMyJanuje XabapjaoBor Mojesna, HIp. Y
eKCIIePUMEHTIMA Ca XJIAIHIM aTOMHMA Ha ONTHYKO] pererku. [15][16][17][18] [Ipumenutiemo
METOJI, IepTypoaImje IPyror peia, MITo je ONpPaBIaHO Y PeKUMY CJIabuX WHTepaKInja.

Y TOKY UCTpazKuBambha YCIEIIHO jeé OUCAHA 3aBUCHOCT OTIOPHOCTHU OJ MArHETHOL 110Jba, DU
YeMy je TIOKpHUBEH BeJauKu Opoj Tadaka (pas3HOT JujarpaMa  3a  Pa3IUUnTe
BPETHOCTH TapaMeTpa eJeKTPOH-eJIeKTPOH HHTepakIje W MOMyHmeHocTH cucTtema. OcuMm
OBOT pe3yJiTaTa, H3padyHaTa je aHaJuTu4dka dopmysia uasepsne Oypujeope Tpanchopmarije
JlopaHOBOI pejia HEraTHBHOT CTelleHa Ha uMaruHapHoj dbpeksenTHoj ocu. (Jomarak 7.4) Oba
dopmyia je npuMemena 3a uzpadyHasame Oypujeose rpancdopmaruje ['punosux dyunknuja,
ay MyHOj ONIIITOCTHU he ce KOPUCTHUTHU Yy JIMHUJU Pajia Be3aHoj 3a Aujarpamarcku Monte Kap.io
[19], mro je Ban okBupa ose Teze. (logarax 7.5)



2 Mogaena u dpopmananzam

Xabap0B MO Ce YeCTO CMaTpa MUHUMATHUM HHCKOEHEPIeTCKUM MOJIEJIOM KYTPATHUX
jemumema. [20] TIpy6unzKHE TPOPAYyHH ¥ OKBUPY OBOT MOJIE/IA KBAJUTATHBHO PEIPOIYKY]Y
daszun mujarpam kympara. [4][5][6][21] ¥ oBom mcrpaxkusamy hemo kopuctutn Xabapaos
MOJeJT Ha KBa/IPAaTHO] IBOIMMEH3NOHATHO] PEIIETKH T/Ie je T03BOJbEH Ipesias3 ¢a je THOT IBOpa
pelrerke caMo Ha CyCejHe UBOPOBE MPH Y€MYy je aMILIATYa npesas3a t, JO0K je eJeKTPOH-
eJIeKTPOH WHTEPaKIlija, KOHCTaHTe mHTepakiwmje U, JoKaJHa, TO jecT OCTBapyje ce Kaja
Cy JiBa €JIEKTPOHA HA MCTOM YBOPY perreTke. Y CBAKOM YBOPY j€ MOCTAB/bEHA CAMO jeTHa
opburasa, na ce y moj Mory Hahu caMo JBa eJIeKTPOHa CYIPOTHUX cHuHOBa. OBO UMILIHIITPA
JIa, CAMO €JIEKTPOHH PA3JIMIUTHX CIIMHOBA MOT'y Mel)ycoOHO Ha mHTeparyjy. YBopoBH perieTke
HPUMAPHO OJroBapajy mosynonymenum d-opburtasiama Oakpa. OBakBo cBoherme 30HCKE
CTPYKType KyIIpaTa ce OnpaBaaBa TUME IITO ¢y opbuTasie kuceonnka y okoyman Gepmvujesor
HHBOA CKOPO TOIYheHe U He JTOMPUHOCe THHAMIYKIM Kopenarujama P. Hansmann et al. [22]
Y paay hemo KOpUCTHTH ollepaTopcku popMaim3aM. XaMIJITOHHjaH Xa0apaoBor Mojesia y
HPUCYCTBY CIOJBAIIHLEI MAIHETHOI I10Jba ce MOzKe HaIUCaTH HoMONy Kpealmonux cl u
AHXHIAINOHUX ¢ OIePaTopa.
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Omneparop ClMHa Ha YBOPY pelleTKe MOKeMo JlepUHICATH:
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O3Hake BeIUINHA KOPUITNEHNX Y MPeTXOIHUM JTebUHUIIjaMa Cy [ 38 XeMHjCKH MOTeHIIH]jaJl,
1 o3HaYaBa peIHU OpOj BEKTOpPa pelieTKe a 1 je BeKTOP IMOJI0XKaja YBOpa pelleTKe, e je
jeJlMHMYHM BEKTOP LpaBla, a o upebdpojasa cuun ejekrpona (o(1) = 0,0()) = 1). 0o
cy enementu ¢-te llaynujeBe marpuie. g je KUPOMarHeTHH OJHOC 3a €JIEKTPOH, a [ip je
Bopos marneron. Bupamo KoOpJiMHATHN CUCTEM Yy KOM Ce O0Ca KBAaHTOBAaIba CIMHA MOK/IAIa
ca MpaBIEeM Je/IoBalba MArHETHOI mojba. A; je i-Ta KOMIOHEHTa BEKTOPCKOI IOTEHITHjaJIa
eJeKTPOMAarHeTHOr I0Jba, & @ je Kopak pemerke. Pasmarpahemo camo ciaydaj y kojem je
MAarHEeTHO TMOJhe HOPMAaJTHO Ha paBaH pelleTKe, 1a je W 0ca KBAHTOBaba OPTOTOHAJIHA HA
paBaH perrerke.

[Tommro ce y paay orpanmdaBamMo caMoO Ha 3eMaHOB edekart, ogdanuhemMo (pa3Hu MOMaK KOju
HOTHUYe O] CIIapUBaKka MArHETHOT MOJba €A OPOUTATHUM MOMEHTOM HMITYJICA!
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Ha nuBoy oBor mojesa rie m30€Tajy KaaubpaluoHO I0/be KAao U CIUH-OPOUT MHTEpaKIHje,
KOHKpPeTaH HmpaBall 1MoJba He Urpa YJIory. ¥YBOIUMO 03HAKY h, Koja y ce0HM CaaprKu HAUUH Ha
KOjU MarHeTHO 10Jbe JIeyje Ha eJeKTPOHe CIIuHA 0, 1a je h, = gup ~§>w = gupB.S.56 =
(—1)7h. MarseTHO TO/be y OBOM CJYUYajy Mema XeMHUjCKH MOTEHIHjAT 33 h ca Pa3InIuTuM
3HAKOM 3a pa3/InduTe IIpojekiuje cuuHa. Hamm Kpeanuonu m aHXUJIAIUOHH OIIEPATOPH CY
depMUOHCKOT THUIIA, jep Cy eJIEKTPOHHU (DePMHUOHH, 11a CAMUM THM 33,10BoJbaBajy KindopmaoBy
anrebpy:

_f T
{Ca o Yo n’} o Ca,ﬁca’,? + Co’,?CU,ﬁ - 50»‘7'5ﬁ,? (204)
T T _ _
{Covﬁ’ C ] =\ o) = 0 (2.0.5)
Oneparope hemo nucaru y Xaj3zendbeprosoj cjauiy 1 KopucruheMo Be3y uzMehy umarunapuor
BpeMeHa 7T = it W PeIUuIpodHe TeMIlepaTrype, Koja c¢e MOxKe YCIIOCTaBHUTU y CJAydajy

TepMOJMHAMHUYKE PABHOTEXKe, KakKo OucMO JlepHMHHCAIN OBE OllepaTope Ha KOHAYHO]
TeMIEepPaTypu y BeJIMKOM KaHOHCKOM ancamO.1y. [lapruiinona dpyukimja y oBom hopMam3my
je:

Z =T <e*5H) (2.0.6)

Omneparop y Xaj3erHOeprosoj cauim ce a00Hja IeI0BAFHEM €BOJIYIIMOHOT OMEPaTopa JIy7K
HMarwHApPHOT BPEMEHA:

N

O(r) = U(T)O(0)U(~7) = e HOe ™ (2.0.7)
JIBoraukacra ['punoBa ¢yuknuja y opom dhopmainsmy je:

G(11,72) = — (T (c(m1)ct(12))) = (T (' (m2)e(m)) ) = %Tr (T (c'(r2)e()) e‘ﬁﬁ> (2.0.8)

OBa gedunnnuja BazkKu YOIIITEHO 33 CBE BPEAHOCTH ITPOCTOPHUX U CIUHCKHX HHJIEKCA.
[ukangHuM mepMyTalfjamMa moji TParoM, y3 IpUMeHYy aHTUKOMYTAIIMOHUX pesalja J1oomja
ce:

1 ~ . ~
G (1, 1) = —29 (17 — 1) Tt (e*BHe(”’TQ)Hce’(Tl’TQ)HcQ
1 N N N
+§9 (o — 1) Tr (e_ﬂHe(TQ_TI)HcTe_(D_“)Hc> (2.0.9)
Bumnmo nma Baxku penammja G(1,7) = —G(1p — B,72). OBa dyHKIHja 3aBHCH caMO OJ

pas3juKe JBa BpeMeHa, TAKO JIa Ce MOXKe YBeCTU T = T; — To. OBaKBa 3aBHCHOCT je IOCJIeTuIa
TOra IMITOo je XaMHJITOHUjaH BPEMEHCKH He3aBHCaH, 114 je BpeMe XoMoreno. I'puHoBa GpyHKIHTja
je mperxomnoM aedbununujoM gedurucana Ha waTepBaty (—0, ), aan ce MoKe MePHOTUTHO
npomuputu. Y ciay4ajy depmuona je Ha OCHOBHOM mepuoay 20 oBa (hyHKIHja
AHTUIEPUOANYIHA ca mepuogoMm [, MoK Om y ciaydajy 0O30HA, KpearnnoHW W AHXUJIAIMOHN
orepaTopy 3aJI0BOJbABAN HICHTHYIHE KOMyTalnone penanuje kao (2.0.4) u (2.0.5), camo ca
KOMYTaTOPUMa YMeCTO aHTHKOMYTaTopa, ma 0u dbyHKIHja Ouia mepuoJudHa ca MepHoIoM
B. llepuoguyunum mpoimupemeM obacTH AeduHuCaHOCTH, clieKTap ['puHOBe (DyHKIIMje HAa



UMarnHapHO] OCH MOCTaje JTUCKPETAaH:
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Kacnuje he 6urn nokazan umenturer (lomarak 7.4):

f eiwhn — Z 5 (w — —) (2.0.11)

n=—0o0 n=—0oo

Bpeanoct napamverpa 1 y jennaunun (2.0.10) 3aBucu of Tuma dectune. Y ciydajy 6030Ha
uMa BpegaHocT +1 a 'y ciayuajy dpepmuona -1. [Ipoussoy /IupakoBor denuba 1 OBe 3arpaje je
jeIHAK HYJIM 3a MapHe BpeIHOCTH Opojada y cymu. AHaJIOrHO 61 y ciry4ajy 6o30HCcKe ['puHOBe
dyHKIHje oBaj MpoW3BO, OWO jeTHAK HY/IM 33 HENapHe BPeJTHOCTH Opojada. ¥y JasbeM paiy
hemo nox mmarnHapuuM (ppekBeHIaMa (W ToApa3yMeBaTH caMo (hbepMHOHCKe (bpeKBeHIe, a
1oJ1 1V TOJIpa3yMeBaT caMo DO30HCKe (DPEKBEHIIE JlaTe Ca:

(2n+1)2r  (2n+1)7
26 B

Wp =

(2.0.12)

2nm
U, = — 2.0.13

Cheneha BeqmumHa OJ MHTEpeca je COICTBEHa eHeprHja eJeKTpoHa. Ha mmarmmapuoj ocu
COIICTBEHA eHepruja ce MoxKe JedUHUCATH Kao pa3lnKa HWHBep3a HemepTypbOBaHe U Iesie
['punose dyukiuje:

S(iw) = (G9) 7 (iw) — G (iw) (2.0.14)

Omnepatop cTpyje 700ujaMo U3 YNHEHUTIE Ja je MHTePAKIIMOHT YIAH eJTeKTPOMATHETHOT T0/ba
y XaMUJITOHUJAHY KOjJU 3aBUCH OJ I'YCTUHE CTPYje:

Hon = —a* " 30(70)- A(7) = Gu() = ig%% (2.015)

Ha ocuoBy jeanaqnne (2.0.1) qudepeHnnpamem n HAKHATHAM ogbanmBambeM dase, 1001jamo
omepaTop cTpyje:

ﬁ ]. 8ﬁ ;ea -ea -
O e AN Az (amt) iAo (am) T ) —
n) = E e'n C Coqi_a —€ T c Com | €
() =~353 () a2h ( o7t T ot =2 Co Tl
(2.0.16)
Jo(M) = le—r d (cmﬁcmﬁ_? — Ca,ﬁ—?ctfﬁ’> e (2.0.17)



OBo je napamaruneTsu Jeo crpyje. Kacuuje he 6utn nokasano f1a je cpeimba BpeIHOCT TUjaMarHeTHOT
wiana jegnaka (Jomarak 7.2):

2

<ﬁ(x)> = A (2.0.18)

m

Konauno, nu/b ucrpazkubama je ojpehuBaibe TeH30pa IIPOBOJHOCTH Y PEXKUMY JIMHEAPHOT
0/13WBa, Koju hemo jeduHUCATH Kao:

L

2% an

(2.0.19)

E=0

rje cy j; 1 IJ; KoMIonenTe JIBOBEKTOpa I'yCTHHE CTPYje U JadHHe eJIeKTPUIHOL 10Jba. Y OBOM
PEKUMY Ce HIPOBOJHOCT MOxKe 100po omucatu KybooBoM dropmysiom koja he kacuuje outn
u3BeJieHa U MPOIyZKeHa HA PEAJHY OCY:

Ay;(0) — Ag;(iv, 7)

oi;(iv, ) = - (2.0.20)

Oyuxrmje A;;(iv, ?) cy Kopesamuone ¢yHKIHje u3dMely i-Te W j-Te KOMIIOHEHTe CTpyja
uMaruHapie (pekBeHIuje v U uMIlyjica (¢ :

Aij (v, 7) = (joi(iv, T )jos(—iv, = 7)) (2.0.21)

JlujaroHa/inu eJIeMeHT HelOBE3aHOr JIeJ1a ITPOBOJIHOCTH 110 KBaJIPATY 34 JeJHOCMEPHY CTPY]Y
TaHKOT (puamMa ojpehyjeMo HA OCHOBY M3pa3a KOju je M3BeJeH y J0JaTKy 7.2:

4e3t? _ 2 Inp(€
oD¢ = _WhiN? Z_)st(k:i) /_OO (ImGU?(é)) ngg )d§ (2.0.22)

“+oo
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3 Metoan

Pemasahemo XabapgoB mozes Teopujom japyror peja neprypbanuje u padynahemo
nposoHocT KybooBoMm dhopmyiom.

3.1 Hewunteparyjyhu ciry4daj

Heuwnreparyjyhu caydaj je amamuTtnuku pemwuB. [Ipebamumhemo XaMuITOHHjaH uU3
IPOCTOPHUX KOOPJMHATA y HUMIYJCHE, & ONeparop H3BOJAa IO HMArdHAPHOM BpPEMEHY,
3aMeHnheMO MHOYKEHeM HUMarunHapHOM (PPEKBEHIIMjOM U TaKOo mpehu y (ppeKBeHTHH JTOMEH.
[[Ipeunareposa jeiHaYnHA eJIEKTPOHA y HEMHTeparyjyheM ciydajy ce y OBOM IIPOCTOPY MOZKe
3allACaTH Ha eKBUBAaJEHTAaH HAYMH:

.I.

iwe! e, 7= (—he — 2t (cos (k) + cos (ky)) — 1) cl 2 (3.1.1)

o, k
Y nameM pagy lieMo KOPHCTHTH O3HAKy €7 YMECTO KMHETHIKe eHEpPruje eJeKTpOHa Koja je:
ez = —2t (cos (k) + cos (ky)) (3.1.2)

['punosa dbyHknuja oBe jeJHaYMHE je OUULJIEHO:
1
w+p+h, —ep

G\ (iw) =

g,

(3.1.3)

3.2 IlpBu pen neprypbamnmje

ITpoGJiem Hacraje Kajia IMOKYIIAMO Jia MPEHHUIIEeMO HHTEPAKIIMOHU YJIAH Y HMILYJICHU
IPOCTOP, jep WHTEPAKIINOHN WIAH Y WMIYJICHOM MPOCTOPY Tpecraje jma Oyae aujaroHaiaH:

E 7 7= E f 3.2.1

— — - =

C 72 Co C 7, IN. Co R ol i o =W +k7 (3.2.1)
k ’

Y npBoMm peay mnepTypdalmje TpaxKuMo JIOIPUHOC COTICTBEHOj eHePTHjU KOJU MOTHYE O] je/THE
naTepaknuje. To 3HAYM J1a je CONCTBEHA €HeprHja y MPBOM peiy mneprypbdaluje:

£, (iw) = U (ns)” (3.2.2)
HemneprypboBany KOHueHTpaquy eJIeKTPOHA M0jeIMHAYHOI CIIMHA J0OHUjaMO U3 H3pasa:
1 1 1 1
o _ - G(O) - -

1
N ; N> ; r (% )

YBohemem (yHKIHje TycTHHE CTamba M0 eHePTHjU, OBY KOHIEHTPAIN]Y MOXKEMO 3alUCaATH U
[IPEKO UHTErPaJIa:

e(E?_“_h”)B +1

NL?§WF (g —p—ho) = /P(E)nF (e —p—he)de (3.2.4)
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Pagynahemo camoycarnaimensn npBu pejl mepTypOalimje, Tako 1a je COIICTBEHa eHeprHja
jemraka XapTprjeBoM H3MEHCKOM wiaHy. (aujarpam 1)

Ny oy a1 (1)
5% (iw) = U (ng) "V = NS 2 Gln(r—0.) (3.2.5)
k‘/

OBaj cabupaxk je ppeKBEHTHO W UMIIYJICHO HE3aBHCAH.

’ f_)f
iw, k

—

0,0

Hujazpam 1: Conemeena enepauja y camoycazaqueHom npeom pedy nepmypbayuje

['punoBa dyHKIHja y mpBOoM pejy meprypbainuje ce Ha ocHOBY jemuaumue (2.0.14) moxe
JIOOUTH MO3HABAH-EM COICTBEHe eHepTHje y MPBOM pely. 3apaji MojeTHOCTaB/hemha 3alluca,
ysemhemo Bemmumny fi, = i+ he — U(ng)V, ma ce I'punose dbynxmmje y bpeKBenTHOM
JIOMEHY U BPEMEeHCKOM JoMeHy Ha mHTepBasy (0, 5) Mory 3ammcaru Kao:

1
G 1)_>(iw) = (3.2.6)
o,k W+ flg — €3

G(:%(T) — _6(5?_110)(6_7—)”}7 (8? — ,ELO') (327)

Konnenrpaiuja eJleKTpoHa MOjeIMHAYHOr CIIMHA je Y IPBOM pely neprypodaruje:
<ng}z>>(1) =np (e — fio) (3.2.8)

AHAJIOrHO TPETXOTHOM IPUMEpPY, YKYIIHA KOHIEHTPAIH]a eJIeKTPOHA je:

(n)® = / p() (e — fio) + (e — fin)) de (3.2.9)

[Ipumehyjemo na je yKymHa KOHIEHTpaIja (MYHKIHjA [, U [iz. Y KOJHUKO ZKEJIUMO Ja
dbukcnpamo KoHIEHTpAIM]y Kao mapameTap, OHJa je MoTpeOHO OJPeJNTH 3aBUCHOCT fig(fiy),
OJIHOCHO KPHUBY Y [ls, flz PABHU YK KOje je KOHIeHTpalluja KOHcTaHTHa. M3 aedunuimje
OBUX BeJUYHMHA Ce€ MOTY U3PA3UTHU XeMHUJCKH MOTEHINja U MarHeTH3allHja:

1 1
=15 (g + fio + Ulng +n5)M) = 5 (fig + fic + U(m)™) (3.2.10)
1
M = (ny —ny)V = 7 (A = fiy = 2h) (3.2.11)
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[TocmaTpameM HHTEPAKIIHOHOT YaHa XaMIJITOHHjaHa 3aKJ/bydyjeMo J1a je cpe/iba BPeIHOCT
eHepruje HHTepakimje m3Mely enekTpoHa HpPOMOPIHOHAIHA KOpeJalldju KOHIEHTPAINja
€JICKTPOHA CYIIDOTHUX CIIMHOBA Ha MCTOM YBODPY peHieTKe:

Z G, 7 (iw)%, 3 (iw) (3.2.12)

Y mpBoM peny neptypbaimje ce gobduja:

() = () 3= 32 G i) = () ) (3.2.13)

3.3 Jlpyru pen neptypoOaiuje

Y apyrom pejay neprypbaligje ce COICTBEHa eHepruja eJIeKTPOHa CACTOjU O/1 JIBa cabupKa.
(mujarpam 2) ITpBu je mompap/beHa KOHIEHTPAIIU]a eJIEKTPOHA CYIPOTHOT CIIMHA TIOMHOKEHA
ca U, 10K je apyru cabupak (o3Haka d) gar ca:

ﬁQN Z G (iw — i)GY (iw/)G(ll
2, :

k k’?zw v

. -
—iv,—§

Hugaepam 2: IIpsu u dpyeu cabupar Concmeene enepeuje y dpyzom pedy nepmypbaruje

['punose dpyHKIHIje KOje KOPUCTUMO Ne yMecTo HelepTypboBanux 6uTh (pyHknuje 1o6ujene y
npBoM peay neprypbamuje. Taxohe hemMo u oBIe 3axTeBaTH CAMOYCALIAIIEHOCT
KOHIIEHTPAInje.
/ 1
G2 (iw) = (3.3.2)
o,k z’w+u+hg—5?—U<nc—,)(2)

['punosa dyunkiuja y Apyrom peiy mneprypodaiuje je:

1
G(Q) iw) = 3.3.3
”’?< ) iw+u+hg—€?—U<n5>(2) —Ej?(iw) ( )

[Hwnss HaMm je j1a oapeanmo ['puHOBY (PyHKIN]Y Ha peaJiHoj ocu. [la Gucmo To u3Besn, moTpebHO
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je la 3HaAMO COIICTBEHY eHeprujy ejJeKTpoHa Ha peaysHoj ocu. ConcTBeHa eHepruja y
BPEMEHCKOM JIOMEHY Ha WMaruHapHO] OCH je:

U2 / / i

d _ (1) 1) (1)

EU’?(T) = %_57Ga,?—7(T)Ga,E’>(_T)Ga,?+7(T) (3.3.4)
K,

/la 6u cmo mojeIHOCTABIIN 3alnCe N3Pa3a, yBOAUMO O3HAKY £ - YMECTO DA3/IuKe €2 U [l
[IpesrackoMm y ppeKBEeHTHHU JOMEH, JJ00KjaMO U3pa3:

Ed _>(@w) — _U_2 B Z B(B_T)gd’?Jr?B(B_T)§5»z77@7—55,? ei"”dT
o,k Ni 0

Taxohe MokeMO IPUMETUTH Ja BAYKIU:

T

e“np(x) =np(—x) (3.3.6)
Cana je npyru cabupak COICTBEHE eHepruje:

% o (iw) =

g,

(3.3.7)

AHa/MTHYIKO POy 7Kere OBOT M3pa3a ce 106mja OpucameM NMarnHapHe je JuHUIE KOja CTOju
y3 w. Ha peaJsiHOj ocH je colcTBeHA eHepruja CUHTYIapHa, IIa ce peTap/IoBaHa U a/IBAHCUPAHA

['punosa ¢dyuknmja po0ujajy KopumhemeM peTapjoBaHe WJIH aJBaHCHpaHe COICTBEHEe
enepruje. PerapioBana concTBena eHepruja je Tajaa:

>4 2(w) = lim

g, 6*)0.5»
—& - —E&_ = s - s - s - — =
2 nr < 5U7k+7> nr ( 55,1«—7) nr (6&’143, +ng €U’k+?> nr <5&7k,_7> ng ( 55,1«)
N2, 2 ; = = =
— — — — —
% ﬁ77 w + 1€ €U7k+7 +86,k’—7 86,k’
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3.4 AJaroputMu m HyMepHUYKe alipoOKCUMAaIlnje

[TpusiokomM HyMepHUYKOr U3padyHaBabha BeJMINHA KAO ITO Cy I'YCTHHA cTamba, Pypujeone
TpanchopMallje WM COICTBEHE eHepruje, TOTPeOHO je HaIpaBUTH HEKe HYyMepHYKe
ampoKcuManuje. ¥y cay4dajy padyHama KOHIEHTpalluje, HAalpaB/beHa je (PYHKIHja T'YCTHHE
crakba Ha KBaJpaTHO] pemierku, (caumka 6) npefpojaBaHa cy cramba YHYTap MaJdX
eHEPreTCKUX Olicera W WHTerpan y jeaHadunu (3.2.4) je ampokcumupan cymoMm. [a 6u ce
CTamka YHyTap MaJinX eHepreTckux olicera mnpebpojasa, PEHUuIIPpoOYHd  IIPOCTOP  je
JIMCKPETU30BaH, YnMe je DECKOHAYHA PeIleTKa 3aMeheHa KOHAYHOM U OPOj YBOPOBA peIieTKe
je mocrao yKyman 0poj crama. [Ipuiukom u3padynaBamba je KOpHIIieHa KOHAYHA KBaIpaTHA
pereTka auMeH3uja 32 nyTta 32 uBopa. bpoj YBopoBa je jegaH 0/ KOHTPOJTHUX HYMEPUUKHX
napamerapa. Y OyayhHocTH je y mHUpeM cBeOOYXBATHOM HCTPAYKUBAKY MOTPEOHO MCIHATATH
yTHIIA] BEeJIUYUHE OBOI' llapaMeTpa Ha JobujeHe pesyJrare.

0.004 -

0.003 -

0.002 -

ple/at)

0.001 -

0.000 -

T T T T T T T T T
—1.00 —0.75 —0.50 —0.25 0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

e/4t

Caura 6: I'ycmuna cmara wa Keadpammo] pewemsu

Anroputam 3a ogpehuBame camoycartamenux ['puHoBux (dyHKNHja ce 3acHHBA Ha
dbopMupaLy KOHTYPA Y iy, flz PABHE 38 KOHCTAHTHY KOHIEHTpaiujy. (ciuka 7) OBe Kpuse
ce MOTOM HHTEPIIOInpajy ojroBapajyhum Opojem Tauaka Kako 6u ce mosehasa pesosynmja
OCTaIMX BEJWYNHA KOje Cy padyHare ny:k mux. OBaj mocTymak mpuMemyjeMo Kako OUCMOo
n30€eTJIM CaMOYCaIJIallleHO pelllaBare jeIHaYNHA W THMe yInTeneau BpeMe. KoHIeHTpammja
Ha 0Baj HAYMH ITOCTaje mapamerap Koju (hHKCHPaMO.

[Ipunnkom mpebamuBama ['punoBux ¢dynknuja u3 (GpeKBEHTHOr y BPEMEHCKH JIOMEH,
noHalname (pyHknuje Ha BUCOKUM (DPEKBEHINjaMa je alpOKCUMUPAHO cabupruma Jlopanosor
pejia HeraTUBHOI €KCIIOHeHTA. ANPOKCUMUPAHU 1eJ10BU (DYHKIH]e CYy aHATUTUIKH PATYyHATH,
JIOK je ocTaTak jgobujen quckpernoMm OypujeoBom TpancdopManmnjoM HaJl KOHAYHHM OIICENOM
dpekBennuja. OBaj mocTynax je onucan y aomatky 7.3. OBo mpebanuBambe U3 BpEMEHCKOT Y
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(nfU=20T=1

rl.6

rl4

5. 01 —1.0
-2 —t0.8
—47 — 0.6
—6

— 0.4
—6 -4 -2 0 2 4 6
Hs —02

Cauka 7: Kowmype xoucmanmme KoHuenmpayuje

(dpeKBeHTHU JOMEH H HaTpar BpPIIUMO MPUWINKOM W3padyHaBama caMoycarjarieHe
KOHIIEHTpAIje y ApyroMm peay neprypbaruje, O1HOCHO MPBOT cabupKa CONCTBEHE eHepruje.
Tama pauywmamo ['puHOBY YyHKIHjy HA WMarwHapHOj OCH Yy BPEMEHCKOM JIOMEHY U
KOHIEHTpaIujy mobujamo y aumecy 7 — 0_.

Ha ocHoBy jennaunse (3.3.8), Apyru cabupak perapoBaHe CONCTBEHE eHepruje eJeKTPOHa je
IpeCcTaB/heH CYMOM TIOJI0BA MPBOT Peia NHMOUWHUTEINMATHO MOMEPEHNX HCIIO, PeaHe oce y
KOMILIEKCHO] PaBHU. AMILIUTY/1a 1OJI0Ba je jara pyHxnujom A:

4,20 =23 (nr (<5, 200) e (<207 ) e (5,0)

T =

K, q

/IupakoBy genary hemMo y HYMEpHYKOM HpPOPAdYyHYy aNpPOKCUMHUPATH ITPUOJIHKHOM
Kponekeposom jsenrom. OBa JiesiTa je jeJiHaKa PENHUIIPOYHO] BPEIHOCTH KOpaKa HyMEpHUKe

WHTErparyje 1o € y CIyvajy J1a je ancoayTHa BpeIHOCT pasimke e— (& » o + & 5 o —&
Mamba 0] MOJOBHHE KOpakKa WmHTerpamuje. Kopak HyMepuike MHTerpalje MpeacTaB/ba jOIIT
jelaH KOHTPOJTHU HYMEPUUIKH ITapaMeTap Yuju je YTHUIA] Ha TATHOCT pe3yaTraTa y oyayhaocTu

noTpebno ncnutatu. ConcTBeHa eHepruja mocraje:

too A (e
2 (w) = / Lmde (3.4.2)
oo Wt€E—€

Oyurnuja A je Ha peasHoj OCH CTPOro peanaHa (pyHKIHja Koja He CaIp:Ku IOJI0Be, CTOTra je U
IbeH UHTErpaJi 110 peasinoj ocu peasjna gpyukiuja. [Iperxognn unrerpa mehyrum auje cTporo
peaJjiaH jep 1OJI TPBe BPCTe KOjH TOTHUYE OJ UMEHMOIA HMoAuHTerpajHe MYHKIIHje TeHePHIe
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UMaruHAPHHU JIe0 IPH UHTETrPAlKju OKO CHHIYIapUTeTa. 300r Tora heMo HHTerpaJ noJIe/ TUTH
Ha JIBa JeJsa:

+o0 1

de + A —d A.
e A p) [ e (3.4.3)

/ te A ple) = A,z W)

0o w+1e—¢€ oo

Cunrymapurer y noguaTerpaanoj OyHKINUjU TPBOT cabupKa je OTKJIOHUB, A TPBH cabUpak
ocTaje CTPOro peaJiaH, JOK je JIpyru cabupak CTpoOro MMarwHapaH, Ia je OBO VjeJHO U
pasjiarame Ha pPeajiHd U UMAruHapHU Je0 JPYror Jiejia COICTBeHe eHepruje.

+oo 1
/ ———de = —in (3.4.4)

o Wtie—¢
T A 2(e) - A,z W)
d . o,k o,k .
Zaz@u) = /_OO PP de —imA, 2 (w) (3.4.5)
to A —(e)—A »(w
Rezdﬁ(w)_/ 7(0) : 2 )dg (3.4.6)
ok oo w+1€e—¢

Im Ei,?(“}) =714, 7 (W) (3.4.7)

VY mocMaTrpaHoM caydajy byHKIuja A je HeHyJITa caMO Ha UHTEPBATY (€min, Emaz ), 300T dera
Ce PeAJTHU JIe0 MOXKe M3PA3UTHU Kao:

de

too A »(e)— A »(w emar A —(e) — A - (w
Rezi?(w)_/ U,k() J,k:( )d _/ 0714;() mk( )

w+ie—¢ i w+i€e—¢

Emin 1 (64 1
7 a—too \ J_, wt+11e—¢ oy W T 1E—E

Emax A — & —A — (W . . -
:/ o7 ) . 7 )d&?—A 2(w) lim (—ln <6mm—w> —1In (&>)
e w+1€—¢ s a—+00 - —w Emaz — W

min

[ A~ A

o0

w+1e—¢ Emaz — W

de+ A, 3(w)In (M) (3.4.8)

min

Hajzan moxemo nobutu 'punoBy ¢pyHKNHjy Ha peasHo] ocu jep €y TMO3HATH CBU hHEHU
YUHUOIH:

1
G (w) = (3.4.9)
o,k w+z’e+u+h(,—5?—U(na)(2)—Ed%(w)

o,k

[TormTo je mMarmHapHud €0 COINCTBEHE €HEepruje HEeHyJITH y TadkaMma KaJla peasHu Jeo
uMenunona ['punoBe dyHKIHUje mMpoJsa3u Kpo3 HyJy, peTapjoBaHa |'puHoBa ¢dyHknmja ce
nobuja KopuinhemeM peTaploBaHe COICTBEHE eHepruje eleKTPOHa, a WIAH 1€ Cce MOXKe
VKJOHUTH U3 UMeHHOoTa. [[puInkoM HyMepuJIKkor u3padynasama [ punose dpyuknuje, Bugen
CMO Ha CYy UMalruHapHU J1eJIOBU Cl)yHKHI/IJe BeOMa OIITPU M BEJIUKOI' UHTEH3UTETa y Ta4KaMa
rjie peajHu JIe0 MMEHHOIA IMpoJia3u Kpo3 Hy/ay. Tama ¢MO MMEHWIAI UHTEPIOJUPAJIH Y
OKOJIMHU Te Tadyke W onucuBaau ['puHoBy bYHKIMjy BeJUKHUM OpojeM Tadaka y TOj MaJioj
okosmHU. HyMepwdKky rpemky oBor moCTyIIKa ¢MO TIPOIEHWUIN Ha npuMmepy JlopeHnnujana Ha
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Koju ce cBojau ['punosa dynknmja y caydajy ppekBeHTHO HE3aBHCHE COICTBEHE eHepruje.
OBa ampokcumaliuja je omnpasaaHa 300T YUILEHUIIE Ja COTCTBEHA €HEPTHja YIJIABHOM jecTe
CIIOPOIIPOMEH/bUBA Yy MAaJIOj OKOJIMHU OBUX IOCMaTpaHux Tadaka. Popmysie 3a IIPOIEHY
rperke cy u3BegeHe y goaaTky 7.11.
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4 IIposepa meroaa

Jla 6u cMO ce yBepmJIM jJa KOJ Pajii MCIPABHO, IPOBEPUIN CMO pe3y/arare jgo0ujeHe y
IPBOM pe/iy meprypbarije ca pedyararuma u3 paga W. Zhu et al. [23] u yeranoBuau cmo 1a ce
pesyaTaTu 100po MOoKJIamajy. Y HaBeJIeHOM pajy je padyHaTa MarHeTusanuja y XabdapIoBoM
Mozeny Bethe pemrerke ca GeckoHaYHUM KOOPIHHAIIMOHHM OpojeM Ha aICOJYTHO] HYJIH.
['ycruna crama e/leKTPpOHA HA 0BOj PEIIeTKH je:

o) = 1 () (4.0.1)

- t*m 2t*

[Tapamerap t* je jeanak t/+/z vae je z KoopauHanuouu O6poj.

T=0(n)=1.00
1.0 1
0.8 -
~— 0.6 1
=
0.4 1
0.2 —_— U =1.00
U=2.00
- J=3.00
0.0

T T T T T T T 1
0.00 0.25 0.50 0.75 1.00 1.25 1.50 1.75 2.00

h

Caura 8: Ynopehusare dobujenux peaysmama y npeom pedy nepmypbaryuje ca
PEZYAMAMUMG U3 UMEPAMYPE

[Momamu o3HaveHn Tadkama Ha rpaduKy Ha CIUIHE 8 ¢y TOJaI| mpey3eru u3 paja [23], 10k
je myHa JIMHHja JI00HjeHa H3padyHaBabEM.
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Ha xomaunoj pemerku ['puHoBe (YHKIHje W COICTBEHA eHEPruja eJeKTPoHa HMajy
JMUCKpeTaH CHeKTap Ha peasiHoj ocu. [lomTo y TepMOAMHAMHYKOM JUMECY YKEeJUMO J1a
mocMaTpaMo OECKOHAUYHY PerieTKy, KO KOje je COICTBeHa eHepruja eJIeKTPOHa KOHTUHYAJHA
BeJIMYMHA, YKpynHuhemo mnoseny (peKBEHTHE OCe W YCPEIHLUTH CONCTBEHY EHEPTHjy y
OKOJIMHY HOBUX Tadyaka. Ha oBaj HAUMH MOCTHKEMO /1a COIICTBEHA eHepruja MocTaHe TJIaTKa
dyukmmja dpeksenmnuje. [lomTo ce ykpymmaBameM YHOCH JT0JaTHA HYMePUYKa TPENIKa,
Kpajibl pe3yITaT Koju Ou TpebaJsio 1a momTyjy oapehene cumerpuje, mmahe Majia oacTymnama.
OBe cumerpuje ce MOTY YOUYHTH y 3aBHCHOCTH HMMArMHAPHOT Jiej1a COIICTBEHE EHEpruje
eJIeKTpoHa 07 (DPEKBEHINje U CIO/HAIIHEI MArHeTHOT MOJha Y TadKaMa BUCOKE CHMETpHje
Bpuryenose 30me. [locmarpane Tauke cy TeMeHa HpeIyUOMIHe KOMIOHEHTe, Ka0 H TadKa
(7/2,7/2) npukazane Ha cuiy 15 y moriaBby o pesyararuma. [IpBa cuMerprja 0 K0joj ¢Mo
Beh panmje ropopmian je cuMerpuja IpoMeHe 3HaKa MpOjeKIHje CIIMHA U CMepa MarHeTHOT
noba. OHA ce youaBa y CBUM CHTyalljaMa HE3aBHCHO O JONUPAA W HOJOXKAja Y
penmnpoynoM 1mpoctopy. JIpyra cumerpuja, o K0joj cMO Takohe roBopmiam je cumMeTrpuja
n3mehy enexkTpona u mymbuHA. OBIe ce MaHW@eECTyje TakKo TITO COICTBEHA eHepruja
eJEKTPOHA MO3UTUBHe mpojeknuje crowha y Tadku (0,0) y mpsoj BpuiyeHoBoj 30HU mpu
JIOTIIPAIbY 1, OJITOBapa COTICTBEHO] eHEePTHjH eJIeKTPOHA HeraTuBHE MPOjeKITrje CITMHA Y TaYKN
(m,7) y upsoj BpuiyenoBoj 30U Ha (DPEKBEHIMjU CYLHPOTHOr 3HAKA LU JIONUPAY 2 — 1.
Cnudne cuMeTpHje MOCToje U y PeocTase aBe MoCMaTpaHe Tauke y BpuiyeHOBOj 30HH, C TOM
pPa3JInKOM TITO ce oHe MeljycoOHO He Melrajy, Beh colcTBeHa eHepruja eJaeKTPoHa MO3UTHBHE
MpOojeKInje CITUHA IPA HCTUM YCJIOBHMA OJITOBapa CONCTBEHO] eHEPTUju eJIeKTPOHA HeTaTUBHE
IpojeKIje CIWHA Y WCTO] Tauyku DBpmiryeroBe 30He. OBe cuMeTpuje je Moryhe m3pasuTn
nomohy cJjiejiehe yerupu jeHauuHe:

Im¥% (w,h,n) = ImEy (w,—h,n) (4.0.2)
Im ¥0),0(w,h,n) = Im E(ﬂzﬂ)p(—w, —h,2 —n) (4.0.3)
Im E(g,g),(f(w? h,n) = Im E(g,%)’a(—w, —h,2 —n) (4.0.4)
Im¥gew h,n) = ImEga.(—w,—h,2—n) (4.0.5)

Cumerpuja usmely eJeKTPOHA U NIYIJbUHA Y XabdapIoBOM MOJIEJY HA KBaJPATHO] PeIIeTKn
HOCTOJH CaMO KaJa je JI03BO/beH NPECKOK camMo u3Mely cycegHux dYBOpOBa pelieTke.
Crernujaqnn ciaydajeBu Te cuMeTpuje cy omucanu y jeanadnnama (4.0.3)-(4.0.5) u mory ce
U3PA3HUTH:

Im E?,a(w7 h,n) =ImX —w,—h,2 —n) (4.0.6)

(71',71')—?,0'(

Ha ocroBy oBHX oficTynata je Moryhie mponeHnTH Tpemky meroaa. (ciamuka 9)

Ha caumum 10 je nmpukasaHa CONCTBEHA €HEPrHja €JEeKTPOHA TMpe W HAKOH YKPYIHhaBaiba
nojiesie (ppeKBEeHTHE 0ce, Ka0 ¥ HMarnHapHHU JIe0 COIICTBEHE eHepruje Ha uMarnuapuoj ocu. Ha
UMATrmHAPHO] OCH je UMAarnHapHU Je0 CONCTBEHe eHepruje padyHaT Ha JIBa HAUYNHA, TUPEKTHO
npumeroM dopmyiie (3.3.6) 1 aHAJIMTHYKEM LPOJYZKeeM pesyiarara jobujenux nomohy
(3.4.7) Ha MMarmHApHY OCY.

['punroBe dbyHKIHje ce y caydajy YKPYIbeHe U HeyKPYIheHe mojesre (hpeKBeHTHe oce TaKohe

pasuKyjy, MehyTum, Ha peasiHoj OCH MMArWHAPHH JIEJIOBH OBHX (DYHKIIHja MMA]y BEJIUKH
CKOK Y TPEHYTKY KaJla UM peajiHi Jeo HpoJia3d Kpo3 HyIy, 0 4eMy CMO TOBOPHUJIN Ha Kpajy
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T
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Cauka 9: A Hapywasaree cumempuje concmeene enepauje esekmpona ykpynibasaroem
nodeae gpexeenmmue oce; B Hapyweroe cumempuje omnopHocmu y 3a6uchocmu 00 spcme
donuparea wa passusumum memnepamypama; C Cumempuja concmeene enepauje
EAEKMPOHA NPE YKPYNHasara nodese gpexsenmue oce; D Hapywere cumempuge
OMNOPHOCTYU Y 3GBUCHOCTNU 00 JONUPAtLG 3G PA3AUHUME BPEIHOCTNU JONUPATLA;
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Cauxa 10: Peasnu A u umazunapnu B deo concmeene enepauje na ykpyntoenoj u
Heyrpynreno] nodeau gpexsenmue oce; C Umazunapru deo concmeene enepauje

(n)=0.80U=2.0T=0.2k=(0,0)nro= | h=—1.97024

\ //,/'—"”
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{n)=0.80 U=2.0T=0.2k=(0,0)mo= | h=—1.97024
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¥
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. ’
" ad ® Neukrupnjeni
0 50 100

w

EAEKMPOHA HA UMG2UHAPHO] ocu dobujer nomohy dee memode;
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A ImG(iw){n)=080U=20T=0.2k=(0,0)no= 1l h=—1.97024
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0
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Caura 11: A Umazunapru deo I'punose dynkuyuje na umazunaproj ocu; B Umazunaphru
deo I'purose dpynruuje na peasnoj ocu dobujen nomohy dee memode;

noryiasba 3.4. Jlobujene pesynrare cMO MPOBEPUIN yHnopehuBameM HMAarwHapHUX JIeI0Ba
['punose ¢yHKIIHje HA UMATHHAPHO] OCH JOOHjeHUX TUPEKTHO Ha OCHOBY jejHaunte (3.3.3)
U AHAJTUTHYKHAM TPOAYZKEHeM pe3yiaTara Jo0WjeHnX Ha PealHOj OCH W ca W 0e3 MpuMeHe
ampoxkcuMarnuje JlopeHnujanoM, OTHOCHO aJalTupameM olcera dpekBerTHe oce. OBnu
pesynraru cy npukazanu Ha caunu 11 A. Ha ciunum 11 B je miaycrpoBano ofcryname, ma 4ax
U HeJ0CTATaK OIITPOT Jiesia [ puHoBe pyHKIHMje HA PEaHOj OCH Y TOMEHYTHM CJIydajeBUMa.
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5 Pesyararn

Padynanum ¢cMO 3aBUCHOCT OTHOPHOCTH OJ] MAarHETHOT 10/ba Ha TEMIIEpaTypaMa y Orncery
ox 0.2t 1o 1t m KOHCTAHTOM eJIEKTPOH-eJIEKTPOH HMHTepakmuje y omcery om 0.1t go 5t y
JjeIMHUIIAMA HapaMeTpa CKOKa t W IpoBepaBajd Ja JU JOOUjeHH pe3yJITaTH 3aJ0BOJbaBajy
cuMeTpHje Mojesa u pemrerke. TadHocT H00HjeHUX pe3yaTaTa IUPEKTHO 3aBHCH 01 H360pa
KOHTPOJIHUX llapaMeTapa BeJUYUHE pelleTKe W Kopaka JucKperusanuje (ppekBeHTHE OCe.
Cumerpuje XabapaoBor Mozesa e IUPEKTHO BUIE Y A00HjeHuM pesyaratuma. [IpoBogHoCT
3a jeITHOCMEPHY CTPYJV, KOja je m3padyHara, He 3aBUCH OJ] 3HAKa MAarHETHOT 1M0Jba, jep TIPOMEHY
3HAaKa MarHeTHOI II0Jba IMPAaTH IIPOMEHa 3HaKa IPOjeKIHje CIUHA eJEKTPOHA Ha IIpaBall
MarHeTHOI' MoJba, a Kako je XabapIoB MOJE] CHMETPHYAH IO CIIHHY €JeKTPOHA, Pe3y/ITaT
ocraje Henpomemen (ciauka 12 AB,C). Ipyra cumerpuja OTIIOPHOCH je cUMETDHja Y OJHOCY
Ha BPCTY jgonupara (canka 12 A). OBa cumerpuja je mocjieauna Tora mro ¢y oarobapajyhe
TPAHCTIOPTHE OCOOWHEe eJIEKTPOHA W IIyI/bUHA cy u3jearadene. Ha ocuoBy ciamka 12 A,C.D
3aKJbyUyjeMoO Ja Y HeJONMHPAHOM cjiy4dajy (n = 1) MArHeTHO MoJbe He CMakbyje OTHOPHOCT JI0
HyJIe Y JIUMATY O€CKOHAYHOT 110/ba, KAO Y JOIMPAHOM CJIyYajy, ajau 1a moBeharme MarHeTHOT
m0/ba 3a 0Baj U300p mapameTapa TJI00ATHO JTOBOIH 0 CMaibelmha OTIOPHOCTH. OBO MOXKEMO
o0jacHUTH THME IITO Yy HEJONUPAHOM CJAyd4ajy HnocToju cuMmerpuja usMmely esexTpona
pa3JIMYInATE MPOjeKIHje CITMHA, OHJIa BaryK!:

fio =—fig =p+he —Ung =—pu—hs +Un, = 2u+hy,+h; =Un=U=2u (5.0.1)

Ha ocnosy jexmaunne (7.11.6) u3 momarka 7.11, jenmaunne (3.3.6) u jenmaaunne (2.0.22) ma
OCHOBY KOje pavyHaMO TPOBOJTHOCT, 3aKJ/bYUYjeMO Ja je OTTIOPHOCT Y HeJOTMPAHOM CJIyYa]jy
y JIEMeCY jaKOI' MOJba, Ka0 U y JIMMECY BEJUKOI JOIUpaiba IMPH HYJITOM COJbAIIIHLEM IOJbY
(ciuka 13 E) HeHy/ITA M TPONOPIMOHAIHA TEMIIEPATYPU:

ng(h)np(=h) +ni(=h)nr(h)

~ — 1
p . nr(€)
¢ E—h
n%(h)np(—h) + n3(—h)np(h) np(—h) +np(h) 1
= lim £ £ = lim =— =T (5.0.2

Y JomWpaHOM CJIy4ajy, CHOJbAlllFhe MAarHeTHO IMoJbe MmoBehaBa W CMamyje KOHIEHTDAalluje
eJeKTPOHA CYNMIPOTHUX COUHOBA TAKO JIa eHepruja jeTHUX O] OBe JBe IPYIIe eJIeKTPOHA OCTA]y
y okosman PepmujeBor HuBOA (camMka 17), Mpu Y4eMy HBUXOBA CONCTBEHA €HEPIHja, [a CAMUM
TUM ¥ OTHOPHOCT OJJIa3W y HyJy y Jumecy OeckonadHor mosba. (ciauka 15) Mehyrnwm, na
ocuoBy ciaunka 12 E,F BuauMo j1a y 3aBUCHOCTH OJI TeMIlepaType TnoBehame Jonuparmba Uin
MarHeTHOT M0Jba HE JIOBOJIM YBEK /0 CMambema OTIMOPHOCTH, Beh ce MOXKe YOUUTH JIOKAJIHU
MUHUMYM OTIIOpHOCTH y orcery o 1.6 10 1.8 (kao u 01 0.2 10 0.4) 3a naTu u3bop napamerapa
na remmeparypama oi 0.3 go 0.6. OBa mnojaBa ce manudecryje npecenameM KPUBUX Ha
caurnu 13 D. 3aBHCHOCT OTHOPHOCTH O/ TEMIEPATYPe je MOHOTOHO pacTyha mpu oBoM n3bopy
mapamerapa (canka 13 B,C). Ca cauke 13 D ce MozKe 3aK/byIUTH 14 Ce Y HEIOTHUPAOM CJIydajy
OBa 3aBUCHOCT MOZKe CMATPATH JUHEAPHOM, a Jla ca TOPACTOM JIONUPaha 3aBUCHOCT MIpeIasn
y KBaJIpATHY, 1a IOTOM IOHOBO Yy JIMHEAPHY, IITO je MPUKA3aHO Ha cuaunu 14.

[ToBehame KOHCTaHTE €JEKTPOH-EJIEKTPOH HHTEPaKIHje y3POKyje MOHOTOHO moBehambe

24



plh,n) T=08U=2 U=2T=0.8
D 0.0016

— n=0.05
0.001407 —— n=01
0.0014 — n=02
0.001250 — n=03
0.0012 n=04
: — n=05
0.001094 hoe
0.0010 = n=07
0.000938 n=08
—_ — n=0.9
0.000782 & 0.0008 — n=1
Q
0.000625 0.0006
0.000469 0.0004
0.000313
0.0002
0.000157
0.0000
0.000000
0.0 25 . . 0 2 4 6 8
h h
B ph,T)n=05U=2 E U=2T=0.4
1.0
0.0007 — n=0.05
0.001314 —— n=01
— n=02
0.001168 0.0006 — n=03
— n=04
— n=0.5
0.001022 0.0005 —— n=06
— n=07
0.000876 n=08
0.0004 — n=09
0.000730 & — n=1
Q
0.0003
0.000584
0.000438 0.0002
0.000292
0.0001
0.000146
0.0000
0.000000
0 2 4 6 8
h
C ph,T)n=1U=2
1o E [ 0.00200
0.001815
0.00175
0.001640
0.001464 0.00130
0.001289 0.00125
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Cauka 12: A Cumempuje omnoprocmu y 00HOCY HA 3HAK MAZHEMHO2 NOMbA U 8PCNY
donupara; B 3asucrocm omnoprocmu 00 memnepamype npu padsutumum 6pedrocmuma
MG2HEMH02 Nowa Yy donuparom cayyajy; C 3asucrocm omnoprocmu 00 memnepamype npo

PABAUNUMUM 6DEOHOCTNIUMG MAZHEMHO2 NOKG Y Hedonuparom cayyajy; D 3asurocm

OMNOPHOCMU 00 MAZHEMHO2 NONG 3G PA3AUNUME BPEIHOCTIU DONUPAHLG HG BUULOJ
memnepamypu; E 3asumnocm omnoprocmu 00 maznemmoz nowd 36 pasisudume 6pedrocmu
donupara wa Husco] memnepamypu; F 3asucnocm omnoprocmu od donuparea Ha
DABAUNUMUM MEMNEPAMYPAME NPU HYAMOM MALHEMHOM TLOMLY;
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orropHOCTH. OTHOPHOCT je alpOKCUMHUPAHA 3aKOHOM:
p=AT? (5.0.3)

Ha ocuoBy cimke 14 Bumummo ma je KoedurmjeHT A KBaIpaTHO 3aBHCAH O KOHCTAHTE
€JIEKTPOH-EJIEKTPOH HMHTEPaKIuje 3a MaJie BPEJHOCTH T€ KOHCTAHTE, KAa0 U JIa E€KCIOHEHT
3aBHCH CaMO O/ J0IHpama, J0K Ha 3a Behe BpeHOCTH OBe KOHCTAHTE JI0J1a3U 0 OJICTYIamha
IPHU CPEIIHUM BPEAHOCTUMA AONUPAHA.

A= aU? (5.0.4)

[pemka oBux «koedunujerara je mgoOMjeHa MeTOIOM HAJMABWX KBaJpara. 300r
JIUCKPeTUu3alije IMIIYJICHOT ITPOCTOPa, OJHOCHO KOHAYHOCTH pellleTKe, OTPaHUYeHHd CMO Ha
pPeJIaTUBHO BUCOKe TeMIlepaType, He MOKEMO Jla aMO OJI'OBOP Ha IMHTalbe IITa ce JeliaBa
KaJla TeMIlepaTypa TeKW HYJIU. Y CKOPAIiboj JUTEePATyPH je TOKAa3aHO Ja y OKOJHWHU BaH
XoBe CHHI'YJIAPUTETa [MOCTOje 3HAYajHA OJCTYIIaba 3aBUCHOCTH OTIOPHOCTH OJ TEMIIEPaType
y oamocy Ha T? 3aBucHocT Koja je Kapakrepuctuka daze Pepmujese rTeunoctu. [25] Ha
TemuepaTypama npeko 0.4¢ u BpeJlHOCTIMa KOHCTaHTe eJIeKTPOH-eJIeKTPOH HHTePAKIUje OKO
2t cBaKaKO OYeKyjeMO ycIopaBambe pPacTa OTIIOPHOCTH Ca TeMIIepAaTypoOM M y OJICYCTBY BaH
Xoge cunrynapurera. [26] V cayuajy nyse cumerpuje usmel)y eJleKTpoHa U miybuHa, husnka
ce J0JaTHO KOMILTUKYje HAa HUCKUM TeMmieparypama. Crnuucke (uykTyaruje Koje moBesyjy
tauke Ha PepMUjeBO]j MOBPIIH MTOCTAJY JIYTOJIOMETHE U jade, U y HHTEPAKITHjU Ca €JIEKTPOHIMA
JIOBOJIE JI0 OTBapama eHeprerckor mpornena Ha Pepmujeom uHusoy (CiejrepoB u30aaTOp).

[24][27]
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A p(T,U) n=1.5 h=0 B n=1.5h=0
5
0.007770 0.008 -
A 0.006907
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> 0.004317 )
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Cauxa 13: A 3asucrocm omnoprocmu 00 KOHCMAHME EACKMPOH-EAEKMPOH UHMEPAKUUIE U
memnepamype; B 3asucrocm omnoprocmu 00 KOHCMAHME eAEKMPOH-EAEKMPOH
UHMEPAKUUIE NPU pasausumum memnepamypamae; C 3a6ucrocm omnopHocmu oo
MEMNEPAMYPE NPU PANULUIIUM 8PEJHOCTIUMG EAEKMPOH-CAEKMPOH Unmeparyuje; D
3asucrocm omnopHocmy 00 MmemMnepamype 36 passudume epednocmu JONUPaILa NP
HYAMOM Mazremmom nony; E Cumempuja sasucrocmu omnoprocmu 00 memnepamype
NPU BEAUKOM JONUPAILY U NPU BEAUKOM MAZHEMHOM NODY U SUHEAPHG EKCTNPANOAGUUIE K
HUCKUM MeMNEePEmYypama;
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Koeficijent h=0 Eksponent h=0
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Cauka 14: 3asucrocm Koeduyujenma u excnoHerma y Genomenosuwroj Gopmysu 3a
omnopHocm 0d donuparba

Ocum TIaBHOT peysTara, MPOBOJHOCTH, Y TOKY M3padyHaBama Cy oipehuBane jorn jBe

OuTHEe BeJIUYNHE KOje OIHCY]y oBaj cucTeM. 10 cy colcTBeHa eHepruja ejaekTpona u I'puHoBa
dyukmuja. OBe BeamunmHe Tocenyjy Md0JaTHE CHMeTpHje KOje cy TOcaeIura He caMo
Xabapaosor mojesa Beh u kBajparHe perierke. KBajaparHa perieTka UMa I'pyIy CUMeTpHje
Cyy N'T5. Tparciaanmona aunepuoanyna rpymna obe3dehyje ma ce permunpodnn IpocTop MOXKe
u3/euT Ha BbpusyeHose 30He, JIOK NUKIXYHA I'Pyna 00e30ehyje na Bpuiayenose 301e nmajy
UpeyuONIHY KOMIIOHEHTY KOja 3aXBaTa OCMHHY HUXOBE IOBpIIMHE. Y CJIy4ajy IpBe
Bpunyenose 3ome, 3a upeaynubUIHY KOMIIOHEHTY ce MoxKe ojabparu Tpoyrao omapehen
raukama (0,0), (m,7) u (0,7), Kao 1 OGWIO KOjU TPOYrao MOOUjEH HETOBUM IIPECTMKABAIEM
ejgeMenTuMa muKan4dae rpymne Cy,.
Ha xonaunoj remneparypu, @Pepmujesa nospiil uuje 1o0po jgedunncana, jep go0uja Mupuny
y o0siuKy mpukazanoMm Ha ciuiu 16. Ha oBoj cimmu je ocum cumerpuje came Bpuiyenose
30He TpHWKa3aHa 3aBUCHOCT TojoxKaja PepmujeBe MOBPIIA Y PEIUNPOTHOM MPOCTOPY O
JIONUpamka, Ka0 U 3aBUCHOCT KMATrMHAPHOT JIe1a COIICTBEHE eHepTHje eIeKTPOHA 01 OJI0XKaja
y BpuiyenoBoj 3oum Ha TuM gommpamuma. OBe jBe BeJuduHe ¢y Mel)yCoOHO y pemuinpoIHOM
onHocy. omupamem cucrema, ce @epmujeBa mospin cmamyje oko Tadke (0,0) y caydajy
Jonupara IylubiHAMa N (7, 7) ¥ CIydajy Jonupama eJTeKTPOHIMA. Y CJIydajy HeHYJITOr
CIIOJ/bAII eI MAIHETHOT 110Jba, JICKTPOHHU PA3JIUYHUTe IIPOjeKITHje CIIMHA Ha IIpaBall MarHeTHOT
MoJba UMAaJjy Pas/JIMINTy BPEeTHOCT CONCTBEeHe eHepruje u pasauunTe PepMmujeBe MOBPIIN jep
ce ’BUXOBH e(PeKTHBHI XeMHUJCKH TOTEHINjATH PA3IUKY]y 3a 2h.

YVTunaj cro/balimber MarieTHOT 1M0J/ba Ha pa3/iBajarme oBUX eHepruja u GepMujeBux MOBPIIH
3a pasjM4uTe IPOjeKIlrje CIUHa IIpuKa3aH je Ha caunu 17. Exeprercku mporen uzmehy mux
je Ha (PpPaKBEHTHO] OCH jeJHAK IBOCTPYKOM HHTEH3UTETY MArHETHOI I0Jba H3PAKEHOM Y
jemmaumiama t. Tauka o3HadeHa ca X TpeJ/IcTaB/ba HaJKOXepEHTHHUje CTalbe Ha CJIUIIH.
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Cauka 15: Cumempuje concmeene enepauje eaexmpona Yy ppexsenmmom domeny y
3G6UCHOCTNU 00 Ma2ZHEMH02 NObAE NPU PA3AUNUMUM JONUPAIUME 36 00€ NPOJEKUUIE CNUNG
Yy maukama eucoke cumempuje npee Bpuayenose some
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3
Kx kx
Cauka 16: Umazunapru deaosu concmeere enepauje eaexmpona u 2purose GyHxuuje y

npeoj Bpuayenosoj zonu u 0baukr Pepmujese nospuwiu Yy 3a6UCHOCIU 00 CONUPGHE NPU
HYAMOM MAZHEMHOM NODY
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Cauxa 17: Pazdsajare concmeene enepauje esekmpona u denosa Pepmujese nospui, 3a
pazausume 8PEGHOCTNU NPOJERUUIE CNUHG Y PPEKBEHMHOM doMeHY JYoHc 2paHule
upedyuyubusne Komnonenme npse Bpuayenose 3ome
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6 3akipydak

WNcnurasm cMo yTHIA] MAarHeTHOT IOJba Ha ITPOBOJHOCT W jeHOYECTHIHU CIEKTap y
Xabap0BOM MOJIeNy, y PeXKuUMY cjaabux mHTepaknuja. Hamazumo 1a MarmeTHo mosbe mMma
JIPACTHYHO PAa3IUYUT edeKaT y cAydajeBUMa IOJIYIOINOYIbeHe eHepreTcke 30He W KOHAYHE
JIOMUPAHOCTH. Y CIy4ajy TOTYTIONYHBEeHOCTH, OTIIOPHOCT je HEeMOHOTOHA (DYHKIH]a MArHETHOT
10/ba M KOHBEPI'MPA Ka KOHAYHO] BPEJIHOCTHU y JIMMECY JAKOI' 1oJba. ¥ JOIMUPAHOM CJLy4aj]y,
Ha TeMIeparypaMa Koje CMO IOCMaTpaJsu, OTIOPHOCT jeé MOHOTOHO omajaajyha dyHKImja
jadWHe MArHETHOT TOJba W TEXKW HYJIH Y JuUMecy OeckoHadHOT mojha. OBO omarkame je y
KOHTPACTY Ca eKCIIePUMEHTAJIHIM MepeibuMa Ha KYIIpaTHoM jeaubeby Bi2212 u3 pedepenne
[13] rme mMarHeTHO MOJbe MHUIMjATHO J0BOAM 10 ToBehama ormopuocTu. OBa pasimka ce
MOXKE HIPHUIIUCATH WK ePeKTUMa jJaKuX WHTEePaKIja KOje Cy Y TOM CUCTEeMY HPUCYTHE, aJlkd 1
HHUCKO] TeMIIepaTypH, KOja je v eKCIepUMeHTY 3HaYajHO HUXKa OJ1 TeMIlepaTypa mocMaTpaHux
Yy HAIIEM paJy.

OJ1 mapouuTor MHTEpeca HaM je OWJIa W TeMIlepaTypHa 3aBUCHOCT oTmopa. Hasazumo y
CBHUM CJIy4YajeBHMAa Ja €€ OTIIOP MOKe JIOOPO ONHCATH CTeNeHOM (DYHKIHjOM TeMIlepaType.
ExcnonenT y crenenoj 3aBUCHOCTH je jaKO 3aBUCAH O] MATHETHOT TO/ha W MOMyheHocTH. Ha
HYJATOM I0JbY, €KCIIOHeHT je OJm3y jeaunuie (JMHeApDHA 3aBHCHOCT) y  OKOJIHMHE
MOJIy IOy FhbeHOCTH U ¥ CJIYYa]y BEJUKOT JIONUPamka, JI0K je n3Mehy oBa JiBa cjiydaja eKCIIOHEeHT
6an3y maBa. Y OKOJUHU MOIymnonymeHocTH, PepMujeB HUBO ce Hala3u y OMU3WHU BaH XOBe
CHHTYJIApUTETa Y TYCTHHH CTamba. JIMmHeapHa 3aBUCHOCT OTHOPa O] TeMIleparype KOjy
OlaykaMo y TOM DEXKHUMY je y CKJIAJY ca Pe3yaTaTHMa MpONLIOTOJUIIhbe cTyauje [25] u
npeJicraB/ba OJCTylame oJ MnoHamama Koupenmuonaane @PepmujeBe rteunocru. Ha
TeMIepaTrypama Koje mocMarpamMo, Mel)ytum, crab/beme KBaJpaTHe 3aBUCHOCTH Ce OYeKyje U
caMo ycJiesi TepMaaHux paykryanuja. Hamm mymMepudku pe3yaTaTu He MOTY JaTh KOHAYaH
OJICOBOP Y BE3M Ca IMOHAINAIbEM V JUMeCy HUCKUX TeMieparypa. C apyre crpane, HaJaa3uMO
CUMETPH]y V TMOHAIIAkY H3MeD)y jako ITOMUpaHOTr Caydaja y HYJITOM HO0JbY, U MOJIYIOINYHEeHOT
caydaja y jakoMm mosby. OBa cHMETpHja ce Olarka y HyMEPHUKHM Pe3yITaThMa, a MOXKe
C€ IIOKa3aTu W aHAJHUTHUYIKIU. I/IS AHAJHUTHUYIKOD IIPOPAaYyHa MOZKe C€ 3aK/bYy4YUTH Ja y OBUM
pekuMaMa OTTIOPHOCT TPHWJIA3U JUHEAPHO] 3aBHCHOCTH Ca CMAaIbemheM TeMIeparype u
noBehameM JoNUpama, OJHOCHO MATrHETHOT I0/ba, & TAaKBO IOHAINIAILE Cce Ha3upe U U3
HYMEPHYKHUX Pe3yJITaTa.

Y jasmeM paJly, HoTpebHO je MCHUTATH 3aBUCHOCT pe3yJirara 0 KOHTPOJHUX HYMEPUYKUX
nmapamerapa (BeJHYIHHA DerierTke, Pe30JIyIija eHeprije) U yTBPAUTH HOHAIIAKE HA HUCKHM
TeMIieparypama. 3a oBo he Takohe OuTm MOTPEOHO HCIUTUTATH 3ABUCHOCT YUE€CTAHOCTH
pacejama OJ1 IapaMeTrapa MoOJesa, Te YIOTPEeOUTH I0jeIHOCTAB/bEba Y IMPOpPAdyHY
OTTIOPCHOTH KOje Mpom3Ja3e U3 BHCOKe KOXepeHIHje eeKTpoHa Ha PepMujeBoj MOBPITHA Ha
HUCKUM TeMIlepaTypaMa.

Y ToKy mMcTpaxkuBama cy JjobujeHn aHaguTHYkd pesyararu PypujeoBe Tpancdopmalinje
JloparoBor peja o Kojuma je OWJIO pedu y TOTJIaB/BY 3 W jgojaruma 7.4 u 7.5, aam cy u3
OBHUX pe3yaTaTa jobujene u penamnuje m3mehy CrupaunroBux OpojeBa IpBe U Jpyre BpCTe
(momarak 7.8 u 7.10), kao u auCKpeTHa TpaHcdopManuja Koja ux remepuiie (gogarak 7.9).
Nmajyhu y Bugy koMOwHaTOpuyku cvmucao CTUPIUHTOBUX OpoOjeBa, OBH PE3YITATH MOTY
UMaTH JIa/by [IPUMEHY Y KOMOMHATOPUIM U TEOPUjU BepoBaTHOhE.
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7 onamu

7.1 XabapaoB aTOM y MArHeTHOM IIOJbY

XaMUJITOHUjaH aToMa je cacTaB/beH OJ] TPH UjaHa: XeMHjCKOT MOTeHIHjaja, eJIeKTPOH-
eJIEKTPOH WHTEPAKIFje U WHTEPAKIHje ca CIOHATIHAM TOJHEM:

H=—u Z ala, + Uaiamicu + hZ(—l)‘s"vTalag (7.1.1)

Marpuaan o6uK XamuaTonujana y 6asucy |0), | 1), | 1) u | 1) je:

0 0 0 0
v |0 —u+h 0 0
H = 0 0 Cp—h 0 (7.1.2)
0 0 0 —2n+U
[Taprumuona dyHKIHja je:
Z =Tt (e_ﬁﬁ ) = 1+ 2¢8 ch (h) + 2408 (7.1.3)
Omnepatopu Kpealnje U aHXUJIAINje Y MATPUIHOM OOJHUKY CY:
[0 0 0 0] [0 0 0 0]
CLT_1000 aT_OOOO
10000 11000
00 1 0 |01 0 0 |
[0 1 0 0] [0 0 1 0]
0000 0 0 01
“Tlooo0o1| “Tlooo0o0 (7.14)
|00 0 0 | 00 0 0 |
JIBoraukacta ['punoBa dyuknuja je:
1
G, (r) = - (er(u+ho) + eﬁ(ufha)JrT(quhrU)) (7.1.5)
Oxyuupanocr (n,) jejHaka BpeHocTu rpunose pyHKuje Tpenyrky 7 = 0_:
1
(ny) = 7 (eﬂ(u+ha) + 66(2M—U)) (7.1.6)
JIBocTpyKa OKYINHPAHOCT je jegHaKa:
1
(nyny) = 266(2“_(]) (7.1.7)

['punosa ¢dyuknuja y GppeKBeHTHOM JIOMEHY je IpeJICTaB/beHa aMILIUTYIOM KOja CTOjH V3
Hupakos vemass. 13 jennaunne (7.1.5) ce unTerpamujom mnobuja:

1 4 eBlutho) eBlu=ho) 1 oB(2u=U)
. + .
(iw+p+hy) Z(iw+p+h, —U)

B
Gy (iw) = /0 TGy (T)dT = Z (7.1.8)
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Taxobe ce pe3yaTaT MOXKe 3aIlMCATH U IIPEKO OKYIHPAHOCTH:

. 1 — (ng) (ns)
Gy = 7.1.9
(i) iw+u+hg+iw+u+hg—U ( )

AHAIMTUYIKO TpOIyIKeme Ha PeaHy ocy ce no0Mja 3aMeHOM iw ca w. llpuTom je BaxKHO
BOJMTH padyHa o Tome ja 1oJ ['punose dpyukiuje Oyje ca ojarosapajyhe crpane peaJiae oce
KaKo Ou j1o0uan perapaoBany wian aaBancupany ['punoBy dpyukiujy. Perapiosana dyuknmja

jer

1 —(ns) (ns)
Go(w) = . : 7.1.10
() w+z€+u+hg+w+z€+u+ho—U ( )
Y Heunreparyjyhem ciydajy ce uspas 10jejHOCTaB/bYje:
1
GO (iw) = ——— 7.1.11
7 (Zw) w1+ hy ( )
[Tomohy oBux dYHKIHja MOXKEMO /12 OJPEJIUMO COIICTBEHY €HEPrhjy eJeKTPOHA:
S, (iw) = (GO) " (iw) — G5 (iw) (7.1.12)
. . (iw+p+he —U) (iw+ g+ hy)
Yo (tw) = tw + pu+ hy — . , 7.1.13
W) = e G Gt ot by + 0= (o) G+t b =) )
VY ciy4ajy HyJITOT MAarHeTHOT 10Jba, (DYHKIMje He 3aBUCE O] CIIUHA U CBOJE Ce Ha!
1
G(r) = = (e 4 em7=0) (7.1.14)
1
(nt) = (ny) = - (™ + e =) (7.1.15)
1 —
Gliw) = L= (W (7.1.16)
w+p w+p—U
1—
Gl)= 1=t . 0 (7.1.17)
wHic+p wHic+pu—-U
1
GO (iw) = 7.1.18
(i) = (71.18)
: : iw+ (p—U) (iw + p)
Y(w) = p+iw — - : 7.1.19
() = n 7} G+ )+ (L= () G+ = 1) (7.1.19)
Crenumjaano y caydajy kaua je j = %:
z=2(1+c%) (7.1.20)
1/ v (B=1)U
G(r) =~ (% +¢"57) (7.1.21)
1
(ng) = () = 5 (7.1.22)



) = St 0 2w —0
1 1
Glw) = 2w+i€+U+2w+z‘5—U
1
GO (iw) = oy
2
Y(iw) = % Z—w

1

1
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7.2 IIpoBomHoCT

[Mum vHam je ma mpobujemo KyGooy dopmysy 3a mpoBomaoct. OHa je pe3yaTrar duTaBor
HU3a allPOKCUMAaIlMja W MPETIOCTAaBKH, YU je KOHaYaH IU/b JI00Mjarmhe n3pasa ob/IrKa:

7(q) = 0@ E () (7.2.1)

Y 0BOM 3ammcy HojpasyMeBaMo Ja je ( TaJaCHH 4YeTBOPOBEKTOD ¢ = (v, 7)T n Ja je
MIPOU3BOJL IETBOPOBEKTOpA €a METPHKOM Tmpoctopa Muukosckor g = diag(l,—1,—1,—1).
Kopuctumo n AjHIITajHOBY CYMAaIMOHY KOHBEHIIM]Y IO IOHOB/bEHUM HHIEKCHMa. F u ? cy
BEKTOPH €IeKTPUUHOT [I0Jba U TYCTHHE CTPYje, a o je mpoBogHocT. CacTaB/bambeM jeTHAunHEe
kouTuayurera n3 [lpeauarepose jejHadnne 100MjaMo U3pa3 3a I'YCTUHY cTpyje. Jegnadnna
koutunyurera u [llpenunreposa jenadnna cy:

0ujt(z) =0 (7.2.2)
9]

2
V()i () = 07 (@) - (<Y = A @) gla) + e @le)  (723)
¥ je Tamacua dyuknuja. Koopaunara x je takolje wersoposekTop, x = (¢, ?)T JIOK CY Z 1180)
BEKTOPCKHU M CKAJAPHU TMOTEHIINjasI, OJHOCHO MPOCTOPHU W BPEMEHCKH €0 YeTBOPOBEKTOPA
noreHnujata cnobarimer EM nospa. HerBoposekTop rycrure crpyje y jenanaunun (7.2.2)
je 7 = (p, 7)T 1 jeJIHAK je HMPOU3BOAY UYEeTBOECOBEKTOpA T'YCTHHE CTPYje BepoBaTHohe u
eJIeMEHTApHOI HaeseKkTpucama e. MHuokemeMm jennadnse (7.2.3) pasjinkoM jeIUHUIHOD |
oreparopa KOMILIEKCHE KOIbyraruje, 100uja ce jegHadynHa KOHTHHYHTETa U3 Koje je JIaKo
MPOYUTATH CTPYJjV:

g @) = Y (3 (0 ~ @ @) + S A @ @) (124)

— the , . e? .
T (@) = =55 (@) V() — $@) Ve (@) - =A@ @) (7.2.5)
— — e’
J (@) = jo(z) = —A(2)p(z) (7.2.6)
Bujumo na ce crpyja cacroju oj1 Ba cabupka, IpBH je mapaMarHeTHH, a APYTH JnjaMarHeTHH.
Caga yepenmwnno jeanaquny (7.2.6) mo ancamosy:
— — ne’
(T @) ={Gow)) - "= Aw) (7.2.7)

m

Cwmarpahemo na je cucreMm y pe:kuMy JUHeapHOT oi3uBa. [leo cTpyje koju Beh Huje uHeapaH
1O CHOJbaIlhbeM MOTEHIHJATY je ¥ TOM CIydajy:

(@) = (@), — 5 [ oo — ) (R Hualeh)] sy, (29

[Tomro cmarpamo 7a He IIOCTOjM TepMaHEeHTHA CTpyja 0e3 TPHUCYCTBa CIOJbAITHETD
HOTEHIIMjaJIa, MPBA cabuUpak u3jejHavaBaMO ¢ HyJoM. ['ycTHHA HHTEPAKIHOHOT
XaMUJITOHUjaHA je:

Hi () = jyu(2) A (2) (7.2.9)
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Hapenna anpokcumarmja je ta ga ce Hi,, cacToju caMo oJ] CKaIapHOT TPOU3Boa Jo () X(x)
To je eKkBUBaJIeHTHO TBPhemy Ja je CKaJapHH HOTeHIUjal KOHCTAHTA, IIa Ka0 TAKAB He yTHYe
Ha JUHAMHUKY CHCTeMa Bell caMo moMepa ClieKTap eHepruja.

Hoi(z0) = — | Jo(x) - A(2)dPa: (7.2.10)

<70(x)> - % / 0(zo — a) <[70(x), jm(m')} > Ay d ! (7.2.11)

Pasymna npernocraBka je jga HaM je CHCTEM KOjU IOCMAaTpPaMO WHBAPUjAHTAH HA IIPOCTOPHE
1 BpeMeHCKe TpaHCJalrje, TaKo J1a je3rpo WHTerpaluje 3aBUcH caMo OJ1 pa3J/InKe KOOPAWHATA
x u x'. OBaj 3ak/bydak umimnupa gaa 1 PypujeoBa Tpanchopmalimja jesrpa 3aBUCH O] CaMO
JeTHOT TaJIACHOT BEKTOpa:

([3o(@).joa)] )

x/)e—i(qqu ') < [j()( ),joz'(ié'/)} > drrdis

(27
(2717 // o—ilay+(a+q)a") <[T0(y),jo¢(0)} > dhyd's’
/ Yo)e _qu (y)>j0i(0)] > d*ys(q' + q)

o (@), doi(~a)] ) 8+ ) (7.2.12)

Y excnonenty @Pypujeose TpaHcdopMalje CMO II0J ¢T HOAPasyMeBaId ¢,r" pajau
jemHocraBuujer 3amuca. Jennaunna (7.2.11) je y penumpogHOM mpOCTOPY JATa U3PA3OM:

(Tw) =i // / 70<q>,j0i<q'>]> A ) '
R malysaonientess
/<[0 o)) A=d)a'd

- {[F@.in-0)]) Ala) (7.2.13)

Y okonuuu ¢ = 0 jeanaunna (7.2.13) mocraje:

o) =1im+{[Fol@).ju(-0)] ) 4:0)

q—0 h
= —tim £ ([0 70 @)] ) 4,0 = 0T 0) = "R o)1)

[Tocsteuiia anpokcuMalifje fAa je CKaJapHHU TOTEHIN]aJ CIIOJballliber 110/ba, KOHCTaHTaH je J1a
CJIEKTPUYHO TTOTHUYE CaMO O/ HEraTUBHOT M3BOJJa BEKTOPCKOT HOTGHHI/IjaJIa 11O BpEMEHY:

Ba) = -2 2w - —%X(m) — Bw, ) =wdAwq)  (7.2.15)
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To 3naun ga y KymoHoBoj Kajaubpalldju ©MaMoO caMo TpaHcdep3aaHy KOMIOHEHTY CTpyje.
Kyb6ooBa dopmysia 3a TpOBOIHOCT je y TOM CJIYIa]y:

<ji(V7 ?)) _ % <[j0j(_€)7j0i(€)]> B % <.[j0j(_y7 _?)vj()i(ya 7)]>Ej(l/, 7) (7.2.16)

(2%

[Tpu mpesacky Ha uMaruHapuy ocy, i ([A, B]) npenasu y (T'(A, B)). Bpemencko ypelheme ce
U3 OBOI' M3Pa3a MOyKe M30CTABUTH jep ce TpHU CYIPOTHOM ypehemy mobuja pesyarar HyJa,
a caMu oreparopu crpyja mehycobno komyTupajy jep cy cacraB/beHH O/ HPOU3BO/IA APHOT
Opoja KpeanuoHnxX Wi aHXUIAIMNOHNX OmepaTopa. 300T TOTa Ha MMATHHAPHO] OCH je THATHHA
(7.2.16) msriena:

Giliv, 7)) = 0 Ds(=9) = <j°;_L<ZV’ Doy (=iv. = 7)) E;(iv, q) (7.2.17)

Paau nojejnocraB/bemna 3aluca, yBenheMo mocedbHy o3HaKy 3a KOpesallujy jJBe CTpyje:

Aij (iy7 7) = <j0i(iy7 7)j0j(_iyv _7» (7218)

CaJta je mpoBOJIHOCT: 7
. Aij(O) - Aij(il/a )

Uij (ZV7 7) = hl/
2KemuMo J1a M3padyHaMo IIPOBOIHOCT y XabapIoBOM MOJeIy. 300r Tora je MmoTpeOHO Ja
OJIpeIMMO CTPYjy y ToM Mofeny. Ha KBapaTHO] pellleTKH ce oepaTop CTPYje MOXKe 3alucaTh
IPEKO KpealnoHUX U aHXMJIANMOHUX OepaTopa:

(7.2.19)

— N t y
jo (t, n) = Z@Th <Cl%)6077_? - CL ﬁ_?cmﬁ) € (7220)
a ) El

Cana padyHamo KopeJaruony (GpyHKIHjy u3Mehy nBe cTpyje Ha mMarwHaphoj ocu. Kacuuje
hemo Taj pesy/rar aHaJIUTUYKU HPOJLYKUTH HA PEAJHY OCY.

242
6422 Z eij.ﬁ /5 s
a U,o“,ﬁ 0

<<C;ﬁ(7')cayﬁ,e—i>(7') - C;ﬁ,y(ﬂca,%’(ﬂ> (CZ, =(0)c,,

(3

Aij(iyv 7) = -

-2 e
<< (CZ,W(T)CU,W%_Z(T) - C;ﬁ,e—;(ﬂca,ﬁ(ﬂ>> <<CZ’,6>(O)CU’,6>—€_}(O) - cz,ﬂ_e_;(o)c ',6’(0)>>
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YepenmasameM nodbujamo ['puHoBe dbyHKIHjeE:

AL(iv, q) = GW Z g /

00’7

((Ga—e_f( _) Uel< )) ( ol,—e; ( ) a’, J(O ))
—Go-5(-T)Go -2 ()00 — Go 742 (—T)Go 7123 (T) 00,0
Go7(=7)Go 7 Z+e_}(7-) aaf+Ga,7me—; & (=T)Go5(7)060r) dT

(7.2.23)

[Tomro je mobujena ['punosa pyuknuja 3a HenepTypOOBaH CHCTEM, OHA HUMa CUMETPHU]Y
npocropHe unpepsuje. Kopucrehu Ty cumerpujy mobujamo jia je IpBu cabupak jeHaAK HYJIH.

A;lj (’iV, 7) _ € Z 61‘7-7 T

(=Go sz (—7)Goqt—2(17) = Gy 542 (—7)Go 7122 (T)
+Go 7t (—7)Gom—z12(T) + Go_srier_a(—7)Go 7 (7)) dr
(7.2.24)

Y caenehem kopaky hemo Tpancgopmaliujy mpou3Bo/ia o BpeMeHy MTpeTBOPUTH Y KOHBOIYIIH]Y
o (pbpekBeHIIAMA:

242
A (iv, ) = s > e

(—GU a2 (w)Gom_g(iv +iw) — G, _542(iw)Gy 5 4a (iw + iv)
Gy (0) G-tz (10 + ) Gy 12 (0) G (7 + i)
(7.2.25)

[TomepamweM wuHjIEKCA 1O KOM €€ CyMUPa Y JIeBO WA Yy JIECHO 3a jeJaH U 3aMEeHOM

TpanchopMaliyje Mpou3BoJAa M0 KOOPANHATH KOHBOJIYIIAJOM IO TaJaCHOM BEKTOPY JI00UjaMo
MOje/THOCTAB/bEH M3PA3:

e’t?

- Z e
ah?BNs <=

k,w

dii 0
Aij(w, k)=

(—GU’? (iw)GU’?Jr?(iV + iw)eﬁ'e—gﬂ k-(el+e)) _ Gm? (@'w)GU’?Jr?(iw + iy)e—’?'e_ﬂ?_Z k-(2l+e))

+G, —>(z’w)G o T (iw+ Z'V)eﬁ'(e—g_e—}prZ B 4 G,z (w)G, 7, o +iw)e™ F .(e—{—e—})>
2t

hQBN—> ZG sz7k+7(il/+iw)

Ukw

(ez‘?-a+i?-<a-’+?j> 4 AT REHE) _ T (@) R (-8 _ e—z?-@—e?))
(7.2.26)
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CpehuBameM Jie1a u3pas3a y 3arpajiu 1001jaMo:

Si; (7?) _

— — —
(6i?-e—3+z‘k-(e—5+e—}) 4o TGk (E+E) _ T (@) ik (G —e) _ —ik(el- n)

= [ Laitay aita; ai—a; ai—a;
i <ezq12q7 +i(ki+kj) + 677’%2% —i(ki+k;) _ 62%2% +i(ki—kj) _ 671%2(1] *Z(ki*kj)>

= e 2
_ ezqz2q1 <€1 3 +ik; —e z%—zkz) (6 - +ik; e—i%—’ik’j>
— 46" in (% n k) sin (%ﬂ + k:j) (7.2.27)
OBumMe ¢MO OfIpeIM/IM KOPEJAIn)y CTPYja Ha NMAarnHapPHOj OCH:
d e’t i
Ag(iv, q) = ahzﬁNﬁ Z G, 7 (w)G, 7, 2w +iw)S; (?, k) (7.2.28)
o, k W

[Ipoayxkeme Ha peaygHy ocy mobdbujamo npumernoMm Kpamepc-Kponur pesamnmje:

i B +oo oo ImG 2 )ImGa’?Jr?(&) N /
A7) = a7r2h25N—> Z / / -6 wtiv—€ Y <7’ k> dtal

+oo  ptoo
a7r2h2N—>ZS” 7 k / / ImG —>§)ImG k+?(€) é_(f)f/ ,(£>d£df

(7.2.29)

242 +oo +oo . /
A, T) = ﬁ 2 S (., ?) /_ ) /_ TG, (¢ Gg,m?(g)—”fg G o (f ) deae’
o, k

_ e’t® - e e ny (5 + V) - nf(gl) / /
= —CL?TQEQN? Z_}Sij (7, k) /_OO P/_OO ImG, 2 - (E+v) e d¢Im G 2 (&')d¢
o, k
_e*t? —
—Haﬂh?]\f? Zsij (7’ k)
o, k
e*t? — —
- CL7T277,2N? Z_)Sij (7’ k ) D, <77 k, V) (7.2.30)
o,k

Y ciaydajy TPOBOJHOCTH 3a jeJHOCMepHY cTpyjy, v—0 u 7:0, na jennaunua (7.2.19) Ha
PeaIHOj OCH TOCTaje U3BOJ MO (PPEKBEHIINjH:

“+oo
|G, 2 OmG, (64 ) (sl +v) — () de

—0o0

%
g = 1o OALm 0) e (—>+>_
llg(l) 75, 0) = ih IPE}J ov  iar*h? N ZS” 0,k llg(lJ ov
o, k
(7.2.31)
S (T, F) = —asin (ki) sin () (7.2.32)
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oD, <6> ? 1/)

Iy
o0 ImG 2(&) ,0n4(€)
- [T ma e
< ImG, (¢ (nf(f)—nf(f’)) ,0Im G 2 ()
] Y e %
©ImG 2 ,0n 4 (€)
- [ e e
ImG, 2( —8nf(,£ onys (&)
S 58;, ) oo
OOImG "o , 00 o
- [ [ RO g e = [, 0746 e

(7.2.33)

13 jepmaumue (7.2.30) Buaumo jga je peannu neo Koperanuje mimely crpyja oapehen
UHTErPaJIOM:

+oo +oo + - / ,
/ P/ e () (€ gy_) g,"f@)dglmeg’?(g)dg (7.2.34)

Kana je ?:0, HHTerpaJi mocTaje nmapua pyHknuja ppekBeHmje v:

/ . / Ea G,z(E~v) (€= V) =€) e, G, 7 (€)d¢

§-¢
Y TR T
:/mp/mlmc:ﬁ(g)”f@g"féf +V)d£ImGU?(£’+u)d§’
:/+OO73/+OOImG (€ +v) (5'2/1/267”({5)(16 Im G (€)de
/ +°° / m nG, (¢ + )& Z”_); (gl)dflme?(g’)df’ (7.2.35)

300r Tora je W3BOJ, PeasHOT Jlefa KopeJaluone GpyHKIMje v Tauku =0 jeTHAK HY/IH, 1A je
Ha OCHOBY jefqHaque (7.2.31) uMarduHapHU J1€0 TPOBOJHOCTH 32 je THOCMEPHY CTPY]y jelHaK
ayu. [IpoBogHOCT 3a jeHocMepHy CTpY]y je:

4 242 o) o
ol(v=0) = —ﬁ X;sin (k;)sin (k;) /OO (Im Gmf(f)f nafgg)df (7.2.36)

o, k

XousoBa mpoBogHOCT (i # j) 3a jeqHOCMepHY ¢Tpyjy je 36or Cy, cumerpuje Bpuiyenose 30He
jemnaxa mymn, jep je Im Go ;) = Im Gy (r, 2n—k)), @ sin(k;) sin(k;) = — sin(k;) sin(2m — &;),
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ma ce cBU cabupuu y cymu y jenuadnnu (7.2.36) meljycobHo morupy.

Y ABOIMMEH3MOHAJTHUM CUCTEMHMa Ce MOXKe AebUHUCATH MPOBOIHOCT MO KBajpary. OBo je
HPOBOHOCT TAHKOT (DUJIMA KOja He 3aBUCH OJ1 TheI'OBe BeJIMYnHe, Beh caMo 0J1 0JTHOCA IITUPUHE
U JIy2KWHE, OJIHOCHO Ca KOJIMKO Ce KBaJpaTa 4uja je MBUIA je/IHaKa MUPUHU (PUIMA MOXKE
npekputu huaM. OBY BeTUUHHY JO0MjaMO MHOXKEHeM CIeNupUuIHe MPOBOIHOCTH JIeO/bUHOM
duIMa Koja je y IPeTXoJHOM CAydajy jeJHaKa KOPaKy pelieTKe a:

03¢ = et Zsin2 (ki) /_Z (Im Gm?(ﬁ))z 3n5§§)d£ (7.2.37)
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7.3 JIuckperna ®ypmujeoBa TpaHcdopMalja

MoruBanuja 3a yBoheme juckperne @ypujeope Tpancdopmalije jecte AUCKPETH3AIN]A
dyHKIMja 1pu HYyMepUYKUM n3padyHasamuma. [lepuoguanoct ['punose dhyHKIMje y3pokyje
Jla IbeH CIIeKTap OyJle JUCKpeTaH, JIOJaTHO, JIUCKpeTH3aluja came (pynknuje he mzasparu
Jla CIeKTap MOCTaHe MePUOINYAH ca MePHoJoM Opoja IUCKPETHUX Tadaka. ¥ KOHTHHYATHOM
JIAMeECY, TepuoJ CIeKTpa Texkn OeckoHaunoctu. OuekmBaHo je ga he ce CHeKTpH
JIUCKPETH30BaHe W OpurnHajine (QyHKIHUje TOK/Jalmarh Ha MajauM (ppekBeHnujaMa, a
nosehamem Opoja Tadaka je TO mokJsaname cBe 60/be m HA Behmm yuectanocTuma. Ako je
6poj Tagaka TOBOJPHO BEJIUKH /14 OCHOBHU IEePHO 00YXBaTH IO MOJYJIY CBe MojoBe ['puHOBE
dyHKIHje, OH/IA ce y OIU3WHU TpaHUIle OCHOBHOT Nepuoja pyHKINja MOXKe allpOKCUMHUPATH
KOHAUYHUM OpojeM cabmpaka JlopaHOBOT peja HETaTUBHOI €KCHOHEHTa Ha HAa]yAa/beHN]jo]
objlacTu  KoHBepreunuje ka Oeckonaunoctu. lIpo hemo pasmorpuTu UCKpeTHY
TpancdopmaIujy u3 BpeMeHCKOr y (bpekBeHTHH JoMeH. Kopak muckperusaruje he Outu
B/2M. Ha unreppaiy ocaoBHOT epuoja 23 iemo dbyHkiunjy auckpernzoaru ca 2M tadaka.

2M—1 2M—1

Z a, e = Z (€™ (7.3.1)

Y KOJIMKO je Ha OCHOBHOM Iepuoy (DYHKIN]a IEPUOANIHA Ca IIEPHOIOM [3, KoedhuujeHTn
HemapHor uHjeKca k he butu jegHaku Hy/u:

M-1 — 3 M-
p = Qpiyp = Ak—MZ (e 54 e h )ZM :Oa iR 1—|—6Mk) (7.3.2)

H

A ,:%MZ (7.3.3)
2k M — .

OBo 3Ha4yM Jjia UMaMO JyIUIO Matbu Opoj Tadaka y (DPEKBEHTHOM JIOMEHY O/l IIO0JIA3HOL.
MozxkemMo nmpumMeTuTH J1a BaXKu:

]V[l

A 2k’ = M Z anpe —2mir 1” - Azk/ (734)

Ako je dyHKNHja AHTUIEPUOIUYIHA HA OCHOBHOM Iepuojay ca mepogom [, omga he
KoeUInjeHTn MapHOT nHIeKca outn jeqrakn vy iu. OCHM OBOT, BayKe U aHAJIOTHU 3aKJbY UIlH:

B M—-1 (+M)Ic M—-1
-nk n .
Uy = —Qpiy = Ap = 7 Z a, (emﬁ — e ) Z ay, e (1 — e’”k) (7.3.5)
n=0
M-1
203 (2K +1)

A2k’+1 = M ; an€ M (736)

M-1

2 L),

A gy = MB Z ant€ M 2%/ +1 (737)

n=0



NuBepsna Tpancdopmalgja je y omimreM caydajy ca OCHOBHHUM IIEPHOIOM 2[3:

| M ] M
= Ape 25 = Ape 5 7.3.8
Ay = % k€ = % k€ ( .. )
k=0 k=0
OBo ce J1aKo MOYKe MOKA3aTH:
2M—1 2M—1 , 2M—1 2M—1  2M—1
1 — ik 1 B T n'k — ik 1 m'ik(nfnl)
ap = — E Ape ™M = — — ape™ M e M = —— Ay e M
20 20 M - 2M
k=0 k=0 n'=0 n/=0 k=0
(7.3.9)
[Tpumenom MeTojie 3a CyMaInjy reOMeTPHjCKOT peja J100ujaMo Ja BayKn:
2M—1 k(n—n') 1 — 627ri(nfn’)
Y I = (7.3.10)
k=0 1—e™m

OBaj u3pa3s je jeanax Hy/JH y IeJ00POJHEM TadkaMa H3y3eB Kaja je n — n’ jenHak 1eo 6poj
nyta 2M, mTo je y ciiy4ajy Kaja cy n u n' HeHeraTuBHY e OpojeBn Marbu 011 2M UCIy HeHO
camo ako je n = n'. Taga pasBojem y pex 1o n — n' 10 JMHeapHOr 4WiaHa J00HjaMo Ja je
BPEHOCT M3pa3a:

lim 1 ewn_f) _2miln =) oy (7.3.11)
n—n'—=0 | _ w5 Wz”M"
Konauno 3ak/mpyayjemo ja je:
2M—1
S e T = 00, (7.3.12)

k=

[en]

OBuMe cMO TTOKa3aJu Ja je HHBep3Ha TpaHncdopmanuja 106po aedunucana, jep je:

1 2M—1 2M—1 k( " 2M—1
TP DI (73.13)

Y KOHTHHYaJHOM CJydYajy je HHBep3Ha TpaHcdopManuja Ao0WjeHa Ha WCTU HAYHH,
KOpHUIINemeM MepUuOIMIHOCTH U IIycTambeM JuMeca 1a M Teku OeCKOHATHOCTH:

M—1
o - 727”— W T
a(t) = ]\/llgnoo 25 X:MA K€ =25 k_z:m Age” (7.3.14)

Jla HECMO MCKOPHUCTUIN YCJOB MEPUOJUYHOCTH W MOCTABUJU HYATY (bpekBeHnujy usmehy
M 3aBucHEUX TI'paHHIla, HAKOH JiMMeca OM KOHYT'OBaHU CAOUPIM OCTaJId HeypadyHaTH jep
JIIMEC HapyIIaBa MEePpUOIUYHOCT CHEKTpa. ¥ CAydajy Kaja Ha OCHOBHOM TEPHUOJY HOCTOjU
JIOJATHA MEePUOINIHOCT WJIM aHTUTIEPUOIMIHOCT, MHBEp3Ha Tpancdopmaluja he u game outn
ucra, a;ju he mohm ja ce 3anmine y KOMIIAKTHUjO] (popmu. Kopucrehu Ty nepuouaHocT uin
AHTUTIEPUOIUIHOCT MOZKEMO JIa JeUHUIIEMO IUPEKTHY TpaHcdhopMaIujy Ha WHTEPBATLY O
0 1o B, a dyuknujy hemo auckperun3osaru ca M tagaka. Tazna je qupekTHa TpancgopMalmja;

p ,
Ak:/ a(T)e™ " dr (7.3.15)
0
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E

Ay = N (7.3.16)

El
M

Il
o

n

Bonehu pauyna o Tome ja cy dpekBeniuje wy 6030HCKe Wan HpepMUOHCKE Y 3aBUCHOCTH O/I
HePUOHUIHOCTH WJIM AHTUIEPUOIAIHOCTH.

W ; D (7.3.18)

NuBepsna Tpanchopmaiuja je Taaa:

Z ApeinT (7.3.19)

k:——oo

]V[l

Z Ape= w5t (7.3.20)

Aunpokcumanujy dyuknuje y cbpeKBeHTHOM JjioMeny JIopaHOBUM pejioM BPIIMMO TAKO IITO
peajiHd JIe0 ONHUCYjeMO TapHUM, a MMarwHapHH HENapHUM €KCIHOHEHTHMa iw. Ha ocHOBY
BpeanocT Ay y sieBoj okonmun M /2 pemmumvo gpa cucrema N u R jennaunua npebpojannx
canef{0,...N—1}ure{0,..,R— 1}, am tako 1a je R jennako N wiu N + 1, jep He
JKeJTIMO 713 TPECKOYMMO HEKH OJ1 CTeleHa Y Pa3Bojy:

D Cojwi?) = Re Ay (7.3.21)
R-1 4
Coio1 (w24 = Im Ay, (7.3.22)

1

J
Pememwe oBa aBa cucrema jeJHadynHa jaje aCHMITOTCKO IOHAIIAme y OECKOHAYHOCTH Y
(GPEeKBEHTHOM JIOMEHY.

N+R
C

=y (7.3.23)

P (1w)d

Nusep3na rpanchopmaruja kojy hemo kopucturu he 300r Tora ourn:
]V[ 1 5 1 +oo 5

an, Ay — S (iwy R 7 g S (iwy ) e~k 3 7.3.24
53 (=Sl 4 S P sl (732

[IpBu cabupak je KoHa4yHa CyMa W by HHUje TEIIKO oapeauTh, Mehyrum, apyru cabupak
Tpeba aHAJIMTHIKA U3padyHaTH. 300T TOra je OUTHO Ja O pe MO HHBEP3HY TpaHchopMaIu]jy

HOjeIMHATHOT CAaDUPKA:
+oo
1 )
Si(1) = ——e kT (7.3.25)
(1w )’

k=—o00
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107" 1 n=1

-E- n=2
102 B - n=4
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10! 102 103 104

N

Cauxa 18: Bpsuna xousepzenyuje duckpemue Pypujeose mparchopmayujie npu
anporxcumauujy JIopanosum pedom pasausumur He2amueHux CImeneHa

OcuM 1ITO je aCMMITOTCKO HOHAIIake MOIyhe pEeKOHCTPYUCATH HA OCHOBY CHCTEMA je/IHAYNHA
(7.3.21) u (7.3.22) n anasuTuyakn TpanchOPMHUCATH, OBUM MOCTYIIKOM je 3HaYajHO yOp3aHa
KOHBepreunuja npee cyme y jeanaunun (7.3.24). Ha cammu 18 je mpukasana Op3umHa
KOHBepreuiuje guckperane PypujeoBe TpancdopMalyje BeJnduie S 3a pa3JIuduT HeraTuBaH
crereH n JlopaHOBOr pela KOjUM Ce alpOKCUMHUPA ACUMITOTCKO ITOHAIIAE.
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7.4 ®dypujeoBa Tpancdopmamnuja JlopaHoBor pemaa
[Mocmarpamo omnmtu wian JIopaHOBOI peja HEraTUBHOI CTEIEHA U TPAKUMO HHEroBY
nnpep3nHy juckperny Pypujeody rpancdhopmaryjy:

+00 —iwnT

1
F(A,ﬁ,fﬁ):g > (z'j——é“)A

n=—oo

(7.4.1)

[Towro je pasnomak cabupak u3 Jlopanosor peja, 3namo ja je A upupogan 6poj. 300r rora
hemo ra 3anmcarTu IpPeKo BUIIECTPYKOT HHTEI'PaJIa:

e~ iwnT 1 . +oo €T —iwnT 1 _ " 7, 1o i
B Z (iw a Be f Z (iw, — )* N Be T //—oo Z Tt
n=—00 n n=—00 n N ) N=—00

* (7.4.2)

[Tocmarpana ¢dyHkIMja je aHAJMTUYKA 110 HPOMEH/bUBO] & y 11€/10] KOMILJIEKCHO] PaBHU,
MehyTuM, y MOCTYyIKY Ce OrpAaHHYaBaMO MOJIYDPABAH MO3UTHBHOT PEATHOr e/, & MOTOM
J00MjeHn pe3yJITaT aHAJATHIKU MPO/LYKAaBAMO HA MEy KOMILIEKCHY PaBaH. y 3aBUCHOCTH
o TUNa JecTure, (ppeKBeHIHje ¢y MapHe WX HelapHe. YBOJIUMO HOBU IapameTap 1) KOju
y3uMa BpegHOCTH +1 3a mapue (6030HCKe) U -1 3a Hemaphe (dbepMuoHcke) bpekBeHIHje.
360r TOra MOZKEMO J1a 3AIUIIEMO €KCIIOHEHIIUjATHU JI€0 Ha CJiejen HaduH:

. ]_ intT Tin
ef‘rfzwnf — 5657 ((1 _ n)e—T + (1 + 77)) e_QTT (743)

YoanuBameM U3pa3a HATpAl' y IPETXOAHY jeIHAYUHY, OCTaje Ja OJPEeIUMO CYMY:

+o0 +oo 400
_ 2min _ 2min 27min
E e B = g e 8+ e s —1 (7.4.4)
n=-—00 n=0 n=0

J1a 6u cMo 0be36e/ I KOHBEPTEeHIIN]y CBaKe CyMe, eKCIIOHeHTY heMo /10/aTi MaJIi HeTaTHBaH
peajiaH J1e0 —e¢:

+o00 +oo

£orm (S S ) e

n=—oo n=

[Tpumenom MeTojie cyMalije reOMeTPHjCKOT PeJia, BPEJHOCT CyMe je jejlHaKa JUMecy:

R i 1 1
Y e T =lim — + —— -1 (7.4.6)
Sy e—04 1 — 676777' 1 — 676+TT

[Tocmarpamem u3pasza MOKeMO U3ABOjUTH ABe curyamnuje. [IpBy, kajga Huje 7 = nf u Apyry,
KaJ1a OBO jeCTe UCIYILeHO. Y TPBOj CUTYAIUjH je pPelleibe JTUMeca TPUBUjaTHO:

1 1 BT ~BT
llm < 27 + 27 - 1) = T ‘ i + 75 i ]. = O (747)
1—e” S BT e

e—04 e~ T 1—e"
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Y IpyToj CUTyaIuju BPeIHOCT JIIMeCca TeXKU IIyC OECKOHATHOCTH:

—€
lim ( ! — + ! — — 1) lim Lt 6_ — 400 (7.4.8)
e=0y \1—e* 1—e° =04 1 — e

Caja mpoBepaBaMo WHTETPAOUIHOCT OBe DECKOHAYHOCTH. Y KOJMKO je WHTerpabuIHa, TUMEC
ce MOzKe TIpeicTaBuTH /lnpakoBum denbeM. VIHTerpabuiHOCT MpOBepaBaMo ¥ caM0Oj OKOJIAHA
CUHTYJIApUTEeTa, TIa ce MOJAMHTeTpaaTHa MYHKINja MOZXKe PA3BUTH Y pel. I'paHurie mHTErpanuje
cy o —0 J0 0, UPU 4YeMy BOJMMO PAadyHa Jia je OKOJIMHA JIOBOJbHO BEJIMKA /& JIIMEC 110 €
KoHBeprupa. To 3HaYN Ja KOJUYHUK €/ TexKu HyJIH.

0 )
. 1 1 . 1 1
lim — + s 1 dr = lim 5 + 5 | dT — 20
0 S s \1— e T e T SO s\eTHT - T
(7.4.9)
Hakon momaTtHor nnmeca fia je § MaJja OKOJHHA CHHTYJIAPUTETA OCTAje CaMO TPBU HHTErPal.
2nT

VBohemwem cmene xr = “e » IOJMHTErPaIHa dyHKIMja [IpecTaje ja 3aBUCH OJ1 €, JOK I'DAHUIE
ojiy1a3e y OGECKOHAYHOCT:

J 1 1 2
lim ( — 4 s | dT = £ de =p3 (7.4.10)
-5 27T

=04 e+t e 2T o1+ a2

Konauno 3ak/byuyjeMo 7a cyMa KOHBepTHpa y CMUCIY pacmtojesie Ka JupakoBoM densby:

+oo ) +oo
Z e T = o4 Z d (Tt —np) (7.4.11)

Cana ce Bpahamo y nmoJia3Hy je/THa9YUHY:

e~ iwnT i 1— )6_16 + 1+q7 +o0
B Z (iwy, — e / / 2 > Z 0 (T —npB)d

n=—oo n=—oo

(7.4.12)
Pemapamem jeanor mHTErpaja mo 7, 100HjaMo:

% io e_wnT e~ ( / / Z engﬁ —n)e _W; +(1+ U))dAAT

an ——— =0

(7.4.13)
Y nameMm pajy KopucTuhemo o3HaKy [a] 3a meo meo 6poja a m o3Haky {a} 3a pasauky
a — |a]. BpeanocT pasjioMKa 10J HHTEIPAIOM Ce MOYKe MOjeTHOCTABUTH Y 3aBUCHOCTH O]
BpeaHOCTH mapamerpa 7. Ako je n = 1 pa3nomak je jeaHaK jeIHHHIH, Y CYINPOTHOM je
BPEJTHOCT pa3JIOMKa MUHYC je/laH 3a HelapHe W jeJaH 3a mapHe cabupke cyme. OBO ce MoxkKe
3almucaTi u Kao 1"

5 Z anwnT :e—ET(_1)A/,,,/_Ti [_g dA 1. (7.4.14)

n=—o0 . , n=—00
A-1
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JlobujeHa cyma ce padyHa MeTOJOM CyMallfje TeOMeTPHUjCKOT pejia:

7zwn7— £ﬁ
; Z _ et (o / / 1”6 A—lf (7.4.15)
zwn —776

n=—oo

3apaj; 60sp€ TperieHOCTH, KOHadaH pe3ysrar heMo 3amucatu y Apyradujoj popmu:

5 Z R —— 55 / / (nes?)[Flga-17 (7.4.16)
e E—

(1w, —

Pemuhemo npBuX HEKOJNKO BpemgHocTH A:
A=1:

nl7] (7.4.17)

1 X eenT z p - T
L o™ e(-{5)) B ( n {_})
—¢ - 7.4.18
B 2 (iwy, — €)? @\ —n " B < )
[Ipumehyjemo ma ce ommTu 00 MK WHBEp3HE TpaHchOpPMaIdje MOXKe 3aITUCATH Kao:

! Z W:W _esﬁ(l{wewl_nn[;] e R ({%}) (7.4.19)

n=—oo
Cne je Pjﬁff nojmaoM A — 1 cremena. OBaj mOMMHOM padyHAMO PeKyp3WBHO. PerraBamem
k-Tor mHTerpaJia y nperxojHoj jedununuju qobuja ce jeqHadnHa 0O0JTUKA:

/ / (nes?) #] peoa ({%}) dAlkT:/,_./Ti (nes?) "] peo ({%}) A2k
.

A 1-k A2k

(7.4.20)
[TomTo je MOMMHOM KOHAYHOT CTeleHa, HpeJCcTaBuheMo ra KOHAYHOM CyMOM W OfpeauheMo
pPeKypeHTHe peJanuje mweropux Koedurujenara. [lomro cy £ m 1) KOHCTaHTe TOKOM HAIIer
padyHama, Hehemo onrepehuBaTun 03HaKy HOJIMHOMA HLUMA, 114 je:

Pe(x) =) Abam (7.4.21)
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PemasameM jeanaunne (7.4.20) mobujamo ey uamelhy nosmmuoma k-tor u k + 1 crenena:

//_; (new)[?]g%{%}"%l%

0
A-1-k

n=0
A2k
- k+1 N
= // new ZA'““{ kH} d4=* "k (7.4.22)
N
A2k

W3 nperxojHor u3pasa BUAMMO J1a BaxKe cjejiehe pekKypeHTHe peJiaiuje:

Ak
A== (7.4.23)
k k
k+1 n Aﬂ
A = ; > Ok (7.4.24)
n=0

Pememe jenumaanne (7.4.23) je jenqnocrasuo. Fbenum pahamem y jennaunny (7.4.24) nobuja
ce:

Aﬁfn

A = =5 (7.4.25)
n:
k k—n k—1 n
n Ap Ui Ap
AF = Opo = ) 7.4.26
0 655_77; oy + 0k,0 egﬁ_”n:o (k—n)!+ k,0 ( )

Buaumo 1a je npobiieM oapeuT KoepuiinjenTe A’g. [TpumukoM HyMepUYKHX U3padyHaBamba
KopurifieHa je peKypeHTHa Mpoleaypa 3a HBUXOBO oapeljuBame 3acHOBaHA YIpaBo Ha
jemmaumuama (7.4.25) wu (7.4.26). 3a aHaquTHYO M3padyHABAWmE je TOTPEGHO pEIuTH
jenmaauny (7.4.26). IIpumenwhemo 3 tpancdopmanujy [uja je ob6sact KOHBepreHIUje y
OKOJIMHUN HYJIE:

—+00
X(z) = > Ap (7.4.27)
n_ 1 Xz, _ L. 0
Y=om P o = limgaXe (7.4.28)
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Tpancdhopmarmja jennaanne (7.4.26) vam maje:

+oo k—1
X(z) = kz At = kZ ZO Lz +kz 002"
- +oo k—1 -
= 656_ ZZ +1
k 1n0
+oo K Anl k
= esﬂ— ;; —ng T
Ui — 1JrOO 2
- efﬁ—n;Ao kz_:(k—n+1)!+1

+oo
n
I - Z Z (k+1)!
_ ZAnlnlz Z]H—l +1
655— O(k:—l—l)!

_ eéﬁ”_ ZAg—lz"—l (ef—1)+1

— 655— (e* —1) ZA 1 (7.4.29)

[TomTo je 3a HeraTuBHE BPEAHOCTH HHJEKCA N KOehUIUJEHT jelHAK HYJIU, OHJIA BayKu:

+oo +oo

DAyt =Y Apt = X(2) (7.4.30)

n=0 n=-—oo

Kana oo yBpctuMo y jennaunny (7.4.29) mobujamo demy je jenaka TpancdopMarmja:

X(z) = ew”_ (-1 X() 41 (7.4.31)
o8 _
X(z) = ﬁ (7.4.32)

Ha kpajy mobujamo koedwunujente maparkeHe audepeHIjaJHOM jeTHAYMHOM y OKOJUHU
HYyJIE:
1. oF ef—n

k - - _—m
A= g 5ok e - ne? (7.4.33)
Aucepenuupaimem pasromka rodnjamo cabupke xoju cy obmka:
1 n+1
Ch (neéﬂ—_e> e (7.4.34)
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Osge je mumec z — 0 100po JeduHECAH, TTa 3aKBYUYjEMO /1a ce KoedUInjeHT MOoyKe 3aluCaTh
y OOJIUKY:

Ak 5’“°+ka (77655—1) (7.4.35)

akiie koebunujent AF je mommnom k-ror crenena o (net? — 1)~ U3 jennauune (7.4.33) je

j 0J Ui J J
jeanocrasHo yountu ga je CF = 1. Ha ocHoBy mcre Te jeqnaunne je monoso Moryhe cactaButu
PEKYPEHTHE peJialuje:

k+1 1 n k k 1 n+1
k+1 _ k
>0l (o) - > nct = DY i () (s

3ak/pydyjeMo Jla je TpaykeHa peKypPeHTHA pesiallfja:
Ck=n(CF '+ CE}) + 611601 (7.4.37)

Ha ocnoBy oBe jenadnie je HallpaB/beHa PEKYP3UBHA MPOIE/Iypa Koja padyHa Koedunujenre
y cuTyalmjamMa y KojuMa je 6mio norpebde 3a oapehuBanjeM pasBoja v pejl 10 KOHIICHTPAIIU]H.
3a Ja/bu aHAJIMTHYKH MPOpadyH, moTpaxkuhemo 3 TpaHcdOpMaInjy IpeTXomgHe jeTHaunHe
o 008 MHIECKCA:

+oo  k
=>" Y Chayt (7.4.38)
k=1 n=1
Younmo nHa mouerky ma je S(0,y) = 0. OBo 3amaxame he Gutn BaxkHO 3a oxpehuBaibe

rpaHHYHEX ycjoBa. 3 Tpancdopmanmja jeaadune (7.4.37) Ham naje:

0 0
S(a,y) = wy5-5(w,y) + 2yS(e,9) + y® - S(w,y) + 2y (7.439)
0 Ty — 1
_ g - SE— 4.4
50 (@ y) + xy(H:E)S(%yH il (7.4.40)
0 [ 2=l g 1 [l g
zy(I+x) [ zy(1+z) =
- (S(x y)e! it ) el wi 0 (7.4.41)

['panurie UHTErpaInuje y eKCIoHeHTY He YTUIy Ha BpeaHoct S(x,y) jep Jeyjy Kao MHOXKee
KOHCTATHOM YHTaBe jeJHauYMHE Koja je XoMoreHa. MehyTum, npuainkoM WHTerpalyje YuTaBe
je/IHaYuHe 110 T Yy IUJbY YKJIabalha U3BOJIA, J0ha I'PAHUIA UHTErPAIlije HAM Jlaje MOYeTHH
ycsioB, a Kako 3Hamo fa Baxku S(0,y) = 0, 3ak/pydyjemMo Ja je qoma rpaxuia oarm 0.

f zy—1 z @f Wli/)dx,
S TR 7.4.42
(,y) = ’ /0 T ( )
WaTerpana y eKCIIOHEHTY je jeTHaK:
-1 1 1/1 1 1 1
/Iy—dx:/ —— == de=In(l4+2)+—1In T +c
zy(l+ ) 14z y\z 14z Yy x

(7.4.43)
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BamenoMm y jeanauuny (7.4.42) mobujamo:

1 x % Tl1+a %
= — dz’ 4.44
sen =11 (105 ) [ (F55) (7.4.44)

Caja pemaBaMo ogpehenn unTerpaJ. llpernocrapuhemo ob/uK pelrema 0e€3 yMarberba
OIIITOCTH W CACTABUTH IM(PEPEHIINjaJHY jeTHATNHY

/0”” (1 jc_x) i de' =7 i I /:d <93'17% (1+a)"* f(:E’)) (7.4.45)

1

(1 - i) v (1+2)F fla) + 2" (1 + 5) (1+2)v f(z)

2TV (1 + ) (%f(x) — 2 v (1+a) (7.4.46)
1 0
(1 ~y + 291;) flx) +x(1+ x)a—xf(a:) =1 (7.4.47)

Pazpuhemo oBy dyHKnujy y pea. JeanaumHa je TakBa jJa ce MOHOBO JT00Wja PEKypPEHTHA
jeJHaunHa;

+o0 1
Z l——)cpn+2c1+nc,+(n—1)c,_1 2" =1 (7.4.48)
n=0 Yy

1
(1 — —) Cn + 2¢p—1 +nc, + (N —1)cpm1 = 0 (7.4.49)

Yy

On 1
Cn = x 1 n 1cn71(1_5n0):
1(n)o(n) 5 1 1(n)9(n)

= ()" — 5 (1= o) o+ 5 = (—1)" — (7.4.50)

i
(2 1) ey
Yy Yy
+oo
1()9(n) 1
@) =773 (=) = =R (1,2;2——;—:c) (7.4.51)
Y=o n) (2 — 1) Y

Y

Jobunu cMo pas3Boj o F (1, 2;2 — i; —x) dbyuxkimje. Jlobujamo na je pelreme HHTErPATIA:

x 1 ! % 1 1 1
/ ( —l—/x ) dr' = ——2 2 (1 x) TR (1, 2,2 — —; —x) (7.4.52)

0 x -y Y

Jlok je Bpemnoct 3 Tpancdopmalimje:
J )
Ty 1

S(z,y) = F(1,2,2—— —x 7.4.53
w) = ;o (122 s (7.4.59)
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WNuBep3ny TpancdopMalujy mo r je caja Jako OJpPeIuTH:

Z S f(—nnwxnﬂ (7.4.54)

Suly) = (1)"# n'H( . —>_ - f[ 1—ly)” (7.4.55)

NuBep3ny TpancdopmManujy mo y paiyHaMo 1o JeUHUITA]:

P S n!
= 77 lim = 8,(y) = H% ch H (1—1ly)~ (7.4.56)
=1

AHaJIM30M IIPETXOIHOI H3pa3a BUIUMO [ je KoeUINjeHT HeHYJITH caMo y CIy4ajy Kajaa je
k > n u o Kamga je y" uzgudepeHmpano 1o n!

n! ok L

ko . -1
Cck = = ; limy e Hu ly) (7.4.57)

Jla 6u cMO ojpenun OBaj W3BO/, NpeTBOpHheMO POU3BO/L y 30up, 300r TOra IITO je OBaj
MPOU3BOJ CyMa IOJIOBA TIPBOT Peja:

n

[Ta-wm"=>+ - m (7.4.58)

=1

Koedutujent ¢; padynamMo U3 JiuMeca;

lim (1 — y1) ﬁ 1 -1 ﬁ l P PEDT G )
¢ = lim(1 - yl) —my) = = 4.
y—1 ot Lt l—m (l —Dn—=0!"  Ul(n—1)

Bpahamwem oBor pesyirara y jennadnny (7.4.57) MOKeMO Ja OJPEJIUMO TPAKEHH JTHMEC:

i nl 9 (=1t o1 n! Sy AT D
- lim Y
R T yﬁoﬁyknzl'n—l)'l—ly k—n)!;u(n—n!l (k—=n)
(7.4.60)

Ck = i(—l)"‘l (7;) Ik = i(—l)"—l (7) Ik = n'{fb} (7.4.61)

=1 =0

Nspa3z {n} o3uadaBa CTupMHIOB OpPOj Apyre BpeTe, KOju je 100po jAeduHucan u y ciaydajy
KaJla Cy WHJEKCH Kk WK N JeHAKH HYJU U TO Ha HAYUH KOJU je Y CArJIaCHOCTH Ca TMOYeTHUM
yenosom 3a xkoedunujert CK. Amammruakn nzpas 3a xoedunmjent AL je:

Af = k,z {}(%)n (7.4.62)
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[Toyernn monmHOM P, ce MoOXKe 3amHCcaTH CaMO IIPEKO A’g kKoeduujeHara Kopumhemem
jennauanme (7.4.25):

Pi(w) =) Ao (7.4.63)

n!
n=0

Konaumo, objeaumasameM u3pasa (7.4.62) u (7.4.63) 106ujaMo TpayKeHHU MOJHHOM:
PR k—m 1 "
Pfﬁ n _ m 7.4.64
k Z:%; k — m'm'{ n }(7)655—1) ¢ ( )

Ha kpajy MoxkKeMo Jla 3alUIIeMO aHAJIATHYKE U3pa3 TpaxkeHe cyme u3 jenuaunne (7.4.1):

Fn(A75757 ) =

(5013}, 51+ (=5
B

AAlAml

A—m—1 1 n+1 I m
= = (A m—l)'m' n nesd — 1 6}

(7.4.65)

Jobujena dbyHKIM]ja je aHAJHTHYKA V 11€J10] KOMILIEKCHO] PaBHH, I1a PE3yJTaT BayKd 3a CBE
BpeaHocTH mapamerpa . Ha comnum 19 cy npukaszane oBe bYHKIIHje 32 BPETHOCTH €KCIIOHEHTA
Ae{l,...,5} u obe BpegnocTu napamerpa 7 jgobujene n anajuruaku (7.4.65) u HyMepuuKm
y3UMambeM MPBUX Xusbaay cabupka y cymu (7.4.1) cCHMETPHYIHO OKO HYyJI€.
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A=1B=2E=5n=+1 A=1B=28=5n=-1 A=1B=28=0n=-1

0.0 1.00 — A
- N.
0.75 04
-02
0.50
02
T 04 T 025 =
W w w
o < 0.00 < 0.0
g < < H
<08 N N !
-02{ |
-0.50 !
-0.8 i
-0.75 —04] !
-10 -1.00 :
-4 3 2 1 0 1 2 3 4 -4 3 2 1 o 1 2 3 a -4 3 2 1 o i 2 3 2
B B B
A=2B=2E=5n=+1 0.08 A=2B=2£=5n=-1 A=2B=2§=0n=-1
0.06 0.4
0.04
= 002
w
< 0.00
RS
< -0.02
-0.04
-0.06 -04
-0.08
-4 3 2 -1 0 1 2 3 2 -4 3 2 -1 0 1 2 3 a -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 a
B B B
A=3B=2£=5n=+1 A=3B=2§=5n=-1 A=3B=2§=0n=-1
0.000
0.010
02
-0.002
0.005 01
= -0.004 = =
w w w
o < 0.000 < 0.0
< -0.006 < <
o o <
-0.008 -0.005 -01
-0.010 -02
-0.010
-4 3 2 -1 0 i 2 3 4 -4 3 2 -1 0 1 2 3 a -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 a
B B B
A=4B=2E=5n=+1 A=4B=2§=5n=-1 A=4B=2§=0n=-1
0.00175
0.0015
0.00150
0.0010
0.00125
= £ 0.0005 =
“%0.00100 w w
< < 0.0000 <
Z0.00075 3 3
w  ~0.0005 <
0.00050 0.0010
0.00025 00015
0.00000
4 3 2 -1 0 1 2 3 2 -4 3 2 -1 0 1 2 3 a -4 -3 2 -1 0 1 2 3 a
B B LT
A=5B=2£=5n=+1 A=5B=2£=5n=-1 A=5B=2§=0n=-1
0.0003 0101 — A
—0.00005 B
0.0002
~0.00010 0.05
_ _ 0.0001 _
v = G
w —0.00015 w w
o < 0.0000 < 0.00
< < <
= ~0.00020 a3 =
« “ —0.0001 «
—0.00025 005
~0.0002
~0-00030 —0.0003 -0.10
4 3 2 -1 0 1 2 3 4 4 3 2 -1 0 1 2 3 a -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 )
/B B B

Cauka 19: Qypujeosa mparchopmanuja npeuxr nem cabupara He2amueHo2 eKCcnoHeHmMa
Jloparosoe peda 3a passuvume 8pedHOCTIU NAPGMEMAPE
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7.5 Bunomuu pasBoj PypujeoBe TpaHcdopmanuje JlopanoBor peaa

YonmrraBamo dyukiujy F ox 7 kao dbyukimjy pasauke 7 u 7' npu gemy 7, 7'€(0, 5). [Ipsu
MOCMaTpPaH! CIydaj:
T>7 (7.5.1)

Jedunuiemo:
ny(§) = P (7.5.2)

Fn(A7ﬁ7£77— - T/) =
_ _ef(ﬁ—T—i-T/)n(_B)A—l i

At
_ _neﬁ(ﬁfTJrT’)(_B)Afl Z Z
m=0 n=0 k=0
m—k
el o ) o
A—1 A-1 A—m—1
_ _neg(ﬁ_T+T/)(_5>A—1 Z Z

e i SR

(7.5.3)
JTobunu cMo Koepuiujent:
A—-m—k—1 A+m—1 n pA—m—k—1
CFWD nl(—1) (7 (€))" B A-m—-k-1
!
Caem(5:8) = nzzo (A—m —k— 1)kl n (7.5.4)
A—1 A—k—1
Fy (A, B¢ —71) = ne &= Cﬂ"ﬁ yrkrm (7.5.5)
k:O m=0
Jpyru nocMarpanu cjiydaj:
T<T (7.5.6)
Y OBOM €JIy4ajy KOPUCTUMO OCOOWHY:
1 o eiwnT 1 o0 e—iwnT
F, A7 57 67 -7 = 3 T A 5 - A
1 o e—iwm’
= (=1D4= — = (=1D)*F, (A, B, ¢, 7.5.7
'3 X gt CURMAA—ET) (8D

o7



FT](A767€77—_7J)

Jobujin cMo Koepuiujent:

CRim(8,6) =

(=

= (—l)AFn(A,ﬁ,—f,T’ —7)=

A—1 A—k—-1
= (=DM ()Y Y Chi B, -
k=0 m=0
A—1 A—k-1
= —ne I, (¢) CEVBb(B,&)Trr™
k=0 m=0

(7.5.8)

1)A Ok (8, =€)

ST (=D oy (=) BT (A= — k-1 (759)
(A—m —k—1)!m!k! n o
n=0
A—1 A—k-1
Fy(A, B, &7 —7) = —ne S0y ()Y Y CRVR(B, o) TE (7.5.10)
k=0 m=0

Ha cannn 20 cy npukasane aHaJInTHYKN ¥ HyMepndkn jgobujene dynxmmje F,. Amamntnyaka
u3padyHaBama cy paheHa Ha aBa HadmHa. [IpBM mOCTymak KopucTu jegHadube (7.5.5) u
(7.5.10), nox apyru kopucru jennauuue (7.8.10) m (7.8.18) u3 momarka 7.8, gmme cy
MHJMPEKTHO npoBepenn pesyiratu (7.8.20) u (7.8.25) takohe u3 nmorrasba 7.8.
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Cauka 20: Pypujeosa mparchopmanyuja npeur nem cabupara He2amueHo2 ekcnoHeHma
Joparosoe peda 3a passuvume 8pedHOCTIU NAPAMEMADPE
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7.6 CrtupanHroBu 6pojeBu IIPBE BPCTE

OBu 6poesn cy gedUHUCAHT PEKYPEHTHOM pEeJIalijoM U HOYETHHM YCJIOBHMA!

SRR o

-] - w63

JokazaheMo HEKOJIUKO PeIeBaHTHUX OCOOMHA:

n n—1 n—1
n} Z( {n— } [n—l] n—1] ., ,
Z n—1 z —|—Z =(z+n—1) z —Hz—i—z
m=0 |:m m=0 m=0 m— 1 =
(7.6.3)
YBojaumo jedununujy pacryher gpakropujasia:
n—1
[[z+i=7" (7.6.4)
=0

Oapenuhemo reneparpucy oBux 6pojena:

XXX B o= ﬁz”_Jroo ['(x+n) n_+oo 'l —a) "
ZZ[ ] =2 H_;%r(g;)r(nﬂ)z _nzof(l—x—n)F(n+1)<_Z)

m=0 n= ) Zi(nx)(z)" B (1_12)96 JE f — In( 1—z )"
- " (7.6.5)
:io {Z] 2—7 = (_ln(jm_ )" (7.6.6)

[Tokazahemo kako ce oBu OpojeBu TpaHCcOPMHUIILY Je/I0BabeM OMHOMHE TpaHcdopMaluje Ha
JOIbH MHIOCKC!:

" [n] (p B 1 0F & , 1 mL X
Z [p] (k;) B alvlg} k! Ok {p} TR 3101_% 3xk z—>0 82" Z Z m!
p=k p=0 p=0 m=0
o o1 1. 0" (—In(1— z))k

- k'iﬂaxkioaznu—z) _Hzli%azn 1—2

_ ot (—In(1 — 2))*! _[n+1
= En (k+1)! o lk+1

(7.6.7)

[TomTo je 6unomua TpaucdopMmaluja camMma ceOU MHBEP3HA, OHIA BayKU:
“[n+1](p e n
—1)kP = 7.6.8
S0 <[l o
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7.7 CrupamHroBu OpojeBu JIpyre BpPCTe
Jlokazahemo wekomko ocobmaa CtupanHronux OpojeBa apyre BpCTe:
{”} - lzk: Y- l( )zn: lim 2 Zk:(—mk-l (k)eal = L & (oo 1
k! k! a—0 Jam — l k! a—0 Qo™
(7.7.1)

Y caydajy Kaja je n Mame of k pe3ysiTar Tpakema H3BOJA je MPOU3BOJ MOJIUHOMA N-TOT
crenena 10 e* u (e* — 1)k

{”} _ L lim P (e7)(e” — 1) = kl'P (1) lim(e” — )" =0 (7.7.2)

Pekypentna peamnuja Kojy 3a0B0/baBajy CTUPJMHTOBH OpOjeBH APyre BPCTE je CIAMTHA
pexypenTHO] penanuju CTupuHroBux O6pojeBa mpBe BpCTe:

1 1 n+1 1 n
{n M } = lim Lo (e —1)" = lim —a—ke (e* —1)"!

k z—0 k! Qgntl z—0 k! Q™
. 1 8" T k . 1 an T k—1
RNl o L Y e T e Gl

_ k{Z} N {k " 1} (7.7.3)

Bujgumo u 1a ce jeHOCTaBHOM 3aMEHOM:

-

pekypenTHa pesanuja CTHPJIUHIOBUX OPOjeBa JIpPyre BPCTe CBOAU HA PEKYPEHTHY peJIalujy
OpojeBa MpBe BpCTe, Ta ce HA 0Baj HAYHH MOTY noieduHUCATH OBH OPOjeBH U 3a HEraTHBHE
Bpeanoctu n u k. Mlarepecyje Hac jia oJpeg Mo IPOU3BO/Ie:

e - s f - e [ e ()

— G, (i) e (7.7.5)
S {ber - e b)) e
_ :mép,n(—l)”‘p <51) - (Z) (7.7.6)
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S e = S G () eo

m k=m p=m

- g;émk—n””(i)::VJY”“(;) 1)

7.8 MHNpenturern mnpoucrekgu mn3 PypujeosBe Tpanchopmaluje 3a
CrupimmHroBe 6pojeBe Apyre BpCTe

[Mosazumo ox jenmaqanna (7.4.65) u (7.5.7):

F, (A7 57 57 7—) =
0-{a)), i CA R A—m—1y( 1 \"' "
PR aet e Jee) {3
(7.8.1)
F’](A76757 _T) = (_1)AF77(Aa6’ _577—) (782)
[TpumeTrMo oMax J1a BayKm:
Fn(Aaﬂafﬂ—) = (_1)AFn(A>ﬁ7 _57_7—) (783)
Takobhe cy nam norpebna cieneha werupu naenTuTeTa:
-t
)= Fil () oas
1 1
776756 1 = —Ueéﬁm (786)
! ! (7.8.7)

S
ne=¢8 —1 nesh — 1
KombunoBamewm jennaunua (7.8.6) u (7.8.7) mobujamor:

1 n+1 s +1
o n+1
(ne‘éﬂ — 1) N e Z ( > (nefﬁ - 1) (7.88)

Takobhe u3 jeanauune (7.8.5) mobumjamo:

{5} =2 (I
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u (7.8.3) u Ha OCHOBY

[ub je na mobujeMo JBa WJIEHTUTETa HA OCHOBY jeqHadnHa (7.8.2)
jemuncreenocru Tejmoposor mosunoma (7.8.1). Ilpsu moGujamo ybaruBambeM jeTHAUHHA

(7.8.1), (7.8.8) u (7.8.9) y jeanaunny (7.8.2) u uzjeqnavaBamem KoeduiujeHara y pa3pojy

FW(A7B7§7_T) = € % n /8
m=0 n=0

z’”:‘ (=)l IR
(A—=m —1)!m! \ net? — 1

l
I RNy A

‘ R e
(1)

_ o hﬂﬂ<—§VLL:t§;“1§f 1@4 nlfl?ﬁﬁ(m~%w (nés—l)n+l
(G

= &kl I SO o (A—ni_—lz)lfll)!mm (neﬁﬁl— 1)”“

-1

m=0

I3

I e ) G V) < | ) {
5 =0 n=0 (A -1 - ]-)'l‘ 7]656 —1
A—m—-1—-1)/A-[]—-1
)
(7.8.10)
[TpBo pemnaBaMo cymy:
A—n—I-1
{A Tn_l_l}(A_l_l) (7.8.11)
m
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360r ocobure (7.7.2) MoxKeMO ropiby rpanuiry cyme (7.8.11) nomepatn mpon3BoHHO Ha BHIIIE.
Onaroeapa HaMm ja 360T OMHOMHOT KOeduInjenTa Mo/ CyMOM TOpIba rpanutia oyae A — [ — 1.

Agl{A_mn_z_1}<A_ni_1> :Azlzl{A—mn—l—l}(A—Ti—1>

m=0
A—-l-1 n
_ Z l(_l)n—k (TL) pA-l-m—1 (A — 1= 1)
n! k m
m=0 k=0

A—i—1
_ 1 nkn Actema (A—1T—1
= e (p) !

k=0

— 1 k(M Al N 1 ik (1 A-l
= — ) kE+1) -1nH" k+1

Zn' (k> - g(n—f—l)!( ) k+1 (k+1)
— i n+1 i n + 1 kA l nZH (_1)n+lik n+1 kA—l o (_1)7L+1 n+1 lim ]CA_Z
B p (n+1)! pare (n+1)! k m+1D!I\ 0 Jk—0

_ n+1
A=l —~ 7 lim k!
n+1 (n —|— 1)! k=0

[Tormro ropma TpaHUIa y CyMu CUTYpHO HEUje HeratuBHa, A — [ je mosutwBan Opoj, ma je

limy,_,0 k4" = 0.
A—n—1—1
Z {A—m—l—l}(A—l—l):{A—l} (7.8.13)
n m n+1

m=0

(7.8.12)

Opatie mobujamo ga je:

_es{z} 3] (-8 =& A-1 1\
Fy(A, B,€,—7) = {51 [5] 3 ZZ _Z—l'll{n+1}(ne€5—1) {3}

=0 n=0
(7.8.14)
Pann snakmer npahema pesysirtara uHjaekc [ hemo npenmeHoBaTtu y m.
. A A—1 A—m—1 | A . 1 n+1 . m
A B € —1) = BlEly 5] o Y T
Fy(4 8,6 —7) =€ 5 m:[); (A— m—l'm' n+1 nesh — 1 B
(7.8.15)
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Caza onpelyjemo mecuy crpany jennaunse (7.8.2):

(—=D)*Fy(A, B, =€,7)

~680-{3}),,[511 = mAA_lA_Zm_l<A£E)j?!>!m;{A_f_l}(ne w_l) {B}
S S e ) )
T w0 )

(7.8.1

[Toroso hemo 3apa sakirer npahema npomenuTn nasuse uHjekcuMa. OBor myra nHIeKc [
hemo npenmvenoBaTu y n, a uHJIEKC Ny [.

(~1)F (A, 8, —f;)lj -
OIS S E T )

(7.8.17)

UsjennauaBamem jeauadnna (7.8.15) u (7.8.17), ogrocHo Koedunujenara y pa3pojy, 1001jaMo
IPBY TPasKeHy PeJIalmjy:

T atnemal 10w} e

l=n
lz::l (=)A= n)! (é)z{A N T N 1} = {i:fl”} (7.8.19)

Yeohemem cmene D = A —m — 1:

Borwa(-00) o

l=n

3a onpehuBame apyror maeaTATETA, IIOTPEGHO je IPBO K3PAYYHATH JECHY CTPAHY jeIHAUYHHE
(7.8.3):

nane :
LIRSy Z e 13 () Gem) 1)

i SR S 0 () 5

n=l
(7.8.21)




[ToHOBO TTpeMMeHyjeMO WHIEKCe CyMa Ha UCTH HATWH:

(—DAF, (A, B, —¢, —7) =

3 (= B)A ! (=)A= (A —m) (] 1 RN R
SIS Y et 1 6) o) )

(7.8.22)

I3jennauaBameM KoedunujeHata y paspojy y jeanauynama (7.8.1) u (7.8.22) ma ocHOBY
jemmaaune (7.8.3) gobujaMo ApYry TpazkeHy pesianujy:

AL (—n)ATmE (A —m) (1 n! A-m—1
Z = (7.8.23)
—~ (A-m-Dml | I+1 ] \n (A—m —1)Im! n

Sy () AT A s

l=n

YBobemem ucte cMmene Kao y jenmadnnu (7.8.20):

_i(—n“(z —n)! (fl)Q{?jll} = {S} (7.8.25)

Jemuaunna (7.8.15) ce moxke TpancdopMucarn:

ORI

m=0 m=n

KombunoBamewm jennaunua(7.8.23) u (7.8.25) mobujamo:

i(—l)D‘%l—n)!(DQi{7}@) )y EL ‘(2){

l=n m=l l=n

- e {:::}(2) (7}

(7.8.27)

3
3

OBume MO noKa3au HA Koju ce HadnH CTUPJIUHTOBH OPOjeBH JpyTe BPCTe TPAHCHOPMHUTIITY
npu JieJIoBamy OnHOMHE TpaHcdopMaliuje Ha rophu nnjekc. Takohe cMo 1obuim uaeHTuTeTe
(7.8.20) u (7.8.25) Ha ocHOBY Kojux hiemo dopmyaucaT Apyry IUCKPETHY TpaHCHOPMAIH]y
kojoMm he ce CtupJyiMHIOBE OpoOjeBH Apyre BpcTe TPaHCHOPMUCATH IO JTOHEM HHIEKCY, a
CtupauHroBu OPOjeBU MPBE BPCTE MO TOPHEM HHJIEKCY.
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7.9 JluckpetHa tpaHcdopMaluja
Ncnuryjemo ocobune TpancdopMalimje omucane JBeMa ImpeTxoHo ojpehenum peianujamas

St (D) Y= {200 79

lzD;(l)D’(l - n)!(fl)z{?jll} = {ln)} (7.9.2)

Hexka je uau3 S; uus og D41 6pojeBa unaekcupanux o1 .Sy 10 Sp. /IBe y3acTomHe Tpancdopmarmje
oBor Hu3a he garm wcTU HUS:

2 D

Z(—l)D‘l(l —n)! (i) > (=P = (3/)251,

S5l e-n())'s

()2 —1)!
=2 (1) En!§2 ; = 75,)!(1)/ o

D ’ U'—n
B (_1)1 +n (Z/!)z P ' —n
=2 i 0( D)o (7.9.3)
[TocmaTpamMo cymy:

lf(—l)l (l/ B n) (7.9.4)

1=0
Y ciay4ajy Kaja je ropma I'paHuIla cyMe HEeHy/ITa, OBa CyMa je jeJlHaKa HYJIN:

ZZ <l/ B n) =(1-1)""*=0 (7.9.5)

=0

Y cayuajy kaja je I’ = n, onjga cyma uMa caMo jeJlaH cabupak:

g(_l)l(?) N <_1)0(8> =1 (7.9.6)

Opariie 3aK/bydyjeMo Ja je mocMarpaHa cyma jegHaka KpoHekepoBoj jeJsiTu:

I'—n

> (1) (l/ ; n) = 01 (7.9.7)

=0
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Takobje je u 1eo koedunujent y cymu (7.9.3) jennak Kporekepopoj aenru:

G G G ) )
mwél/,” - 0! (n')2 6l’,n - 6[’,n (798)

OBuMe je moKa3zaHa TBP/Iiba Jia je TpancdopManuja cama cebu nHBep3HA.

St (1) Senere - n() syzzal/ S-S (799

l=n U=l

Tpanchopmaruja je Takohe auHeapHa U MOXKe Ce MPEJICTABUTH Y OOJUKY TOPHE TPOyTaoHe
marpure obauka (D + 1) x (D +1). ¥V gamem Tekcry fieMo KOPHCTHTH O3HAKY Tp. Caza
MozkeMo j1a upehemo y BekTopcku mpoctop aumensuje (D + 1) ca cramgapIHuM CKaJTapHUM
IPOU3BOIOM, Tae he HaM MOMeHyTa MATPHUIA PEeNpe3eHTOBATH OlepaTop TpaHchopMmarmje,
a paHmje HOCMATPAHW HU30BU Nie MOCTATH BEKTODH, y Ja/beM TEeKCTy o3HadeHH ca |Sp). 3a
MOYeTaK, MOCTAB/HLAMO CBOJCTBEHHU MPOOJIEM OBOT OIEPATOPA:

TD’SD,z'> =tp.i|Sp.i) (7.9.10)

Kopunihemem ocobune aa je Tpancdhopmanmja cama cebn WHBEP3HA, BUIUMO U Ja Cy jeIrnHe
JI03BOJbEHE CBOjCTBeHE BpeaHoCTH 1 mm -1.

1Spi) = TpTp|Spi) = Totp|Sp.) = th,|Sp.:) (7.9.11)
th,=1 = tp,; = 1 (7.9.12)

[Tormro Tpar m gerepMuHaHTa oneparopa He 3aBucH 0O u3bopa Oasuca, a 30Up CBOjCTBEHHX
BPEJIHOCTH je jeJIHaK Tpary y CBOjCTBEHOM 0as3ucCy, 3aK/bydyjeMo Jia OH MOpa OUTH jeHaK:

ii(—l)m(l —n)! (DQ(SM = ED:(—1)D—TL = ZD:(—W =2 {?} (7.9.13)

det{TD} Htm = (-1l (7.9.14)

Hakme, y caydajy mapHe TUMeH3Hje ollepaTop je Tpara HyJja, a y clIydajy HellapHe je Tpara
jenan. To 3Ha4M 7@ je MpoOCTOp MoJe/beH Ha /IBa JereHeprucana noampoctopa. IIpsu je pasamer
HAJI CBOJCTBEHUM BEKTOPUMa CBOjCTBEHE BPEIHOCTH 1, a IPYTH HAJ CBOjCTBEHUM BEKTOPUMA
cBojcTBeHE BpeaHoCcTH -1. 300 BpeHOCTH Tpara 3HaMO 1a je Opoj AUMEH3Hja JIereHePUCAHOT
nojanpocropa +1 3a jeman Beha wmim jeanaka gaumensuju nojnpoctopa -1. Ha ocHoBy
jemmaamna (7.9.1) u (7.9.2) je moryhe oapenuTw 0O jeJaH CBOJCTBEHH BEKTOD W3 OBHX
nofnpocropa. dedununemo sekrope |Ap) u |Bp) na ciaenehu vadun:

|Ap) = ({g}{g}) (7.9.15)
|Bp) = <{D1+1}{gi}> (7.9.16)
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[Tomoby oBux BekTOpa ce upasu (7.9.1) u (7.9.2) mory 3amucaru:

TplAp) = |Bp) (7.9.17)
Tp|Bp) = |Ap) (7.9.18)

Bekropu jgo6ujenn cabupameM U 0/1y3UMamheM 0Ba JBa BEKTOPA CY CBOJCTBEHH 3a MOCMaTPaHy
TpanchopMaIjy 1 TO Oal cBOjcTBeHUX BpeanocTH +1 m -1.

1Sps) = |Ap) + [Bp) = ({107} 4 {D N 1}, {g} 4 {g i 1}) (7.9.19)

Tp|Sp.+) = Tp (|Ap) £ |Bp)) = |Bp) £ |Ap) = £ (|Ap) + |Bp)) = +[Sp+) (7.9.20)

Bugumo ga y caydajy jeJHOAUMEH3HOHOT MPOCTOPA BEKTOD |Sp ) Himdesasa:

1S} = ({8} - {1}) —(1—1)=(0) (7.9.21)

JeJlan mpuMep cBojcTBeHOr Hasumca MOxKe OMTH TeHepUCaH CKYIIOM BEKTOpa:

(150 )s eeens 1S5} ooes |Sps )} (7.9.22)

OBH BEKTOPH Cy JIUHEAPHO HE3ABUCHU jeP ¢-TU BEKTOD UMa IPBUX ¢+ | HEHYJITUX KOMIIOHEHTH
a octaimux D — 1 cy jenHake HyJan. CBOjcTBeHe BPETHOCTH OBHUX BEKTOPA CY:

(Tols.)) = S(-1Pa—n) (jb)zrsi,m ()P S (1 ) (Q)Q\SM

= ()P (BISie) = (1)P7Sie)a
(7.9.23)
tpi = (—=1)P~" (7.9.24)

OBa Tpancdopmalmja ce MOKe YOUIITHTH Ha OECKOHAYHO JUMEH3HUOH IIPOCTOD:

]

Ty = (=1 () —i)! (?)2 (7.9.25)

7,180, = S (-1 — i) (j) 9), (7.9.26)

i
j=0
3a cBojcTBeHN HA3MC ce MOYKe N3a0PATH UCTH CKYT BEKTOPA, & CBOJCTBEHE BPEHOCTH MOCTA]Y:
{|tn> = |Sn,+>} (7927)
t, = (—1)" (7.9.28)

[TomTo Tpancdopmalyja HUje pelnpe3eHTOBaHA CUMETPHIHOM MATPHUIIOM, IbeHH CBOjCTBEHU
BEKTOPH Hucy oproroHa;jtau. OBa TpancdopMmalija ce MoyKe ITpUKa3aTH IIOMONY olepaTopa
npecjinkaBamwa P u jaujaronajanor oneparopa D:

T = PpDP;? (7.9.29)
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06K OBHX omepaTopa je:

Di; = (=1)'0; (7.9.30)

. N fitl
Pr;; = + 7.9.31
T {z} {z + 1} ( )
[usb je j1a ogapegnMo MHBEP3HY ]577 U rpancdopmarmjy. Tomro je geTepMUHAHTA MATPHYHE
penpe3eHTalrje OBOI OMepaTopa pPasjauduTa O HyJe, 3HAMO Ja WHBEP3 MOCTOjH, 8 KaKo je

OMepaTOp Penpe3eHTOBAH KBAJIPATHOM MaTPUIIOM, 3HAMO Ja TOCTOje U JIeBU U JIeCHU WHBEP3,
Kao U Jla Mopajy OouTtu jeqHaku. ¥ cieneheM Kopaky JedUHHUINIEMO MATpUYHE ejleMeHTe

omeparopa A:
NG AN RS

Ha ocuoBy jemmauuna (7.7.5), (7.7.6) u (7.7.7) AMpeKTHEM MHOKEHEM T00HjaMO:

A7 ST A i\ 1+ (=1)=%
Z ATijTji = Z Pq’?rijA%k = 5ik; + (k) % = Ik (7.9.33)
J J

Ha osaj maunn cmo nanpapuian Besy umamely Tpancdopmaliije n \meHOT WHBEP3a:
~ “ N . T .
—1 -1 -1
Prj = Z P Aqy; = Z <P >m Ary; (7.9.34)
k k

Caza je moTpebHO jorn camo nmpoHahu maBep3 omeparopa P. lupekTHHM MHOXKemeM hemo
JIOKA3aTH /13 je UHBEP3 jeTHAK:

Pl = ()1) jglz!(—nj—’f“ (%)l {j B ’; * 1} (7.9.35)
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-\ ikt I+1 i—k+1 (L ! i~k (ox I+1
. (i et o (et — 1) o (e — 1)t
_ 1(__1)¢ k+1-1 [ —
lim (k> M=) (2) (4aa;i—k+1 T D (I+1)!

P Ny 1\
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IR (i (e® +1)? X 01— em\!
= li . 1) ktlee
200 DziF (k) 2 (=1) o Z ( 2 )
aiik i ' 01— (_ex)i—k’-i-Q
=1 x 1 2 -1 i—k+1 _—x 7 2
750 Otk (k) (" +17(=1) © oz 1+e”
e i (1= T I
_glc%@xi—k(k><_1) 5 (i—k+2)(1+¢€")+ 5 —1
(7.9.36)
[Ipumehyjemo sa je npBu cabupak Mo JMMECOM HJe Y HyJy jep YOHIITeHO BaryKu:
o 1— e\ 1—em\*
i o (@) ( 2 > = lim g(=) ( 2 ) (7.9.37)

Y kosmko je dbyukumja g(x) perynapha y wyau, u k Behe oj Hysie, 0Baj JUMeC TeXKH HYJIH.
[Tormro cy y nameMm caydajy dyHKIEje 0/ U3BOJLOM HECKOHAYHO MyTa JudepeHiujaduine y
HYJTH, OIICTaje CaMo JPYTU cabUpaK:

¢ ik /g :
Z R-ij_l — — lim 6_ <;) (_1)i—k+1 _ _5% (;) (_1)i—k+1 _ 5% (7.9.38)



U3 jennaqwne (7.9.34) caenu wpeHTUTET:
~ o T .
Pr (P‘1> Ap =1 (7.9.39)

Jemnaunna (7.9.39) pacnucana mo KOMIOHEHTAMa HaM Jiaje HOBH WIEHTUTeT:

S EED ) 2 e () ET G ] e

) A (7.9.40)
Jlenosamem Tpancdopmanmje T ¢ jgeBa, moroMm u Ap MOHOBO C JI€Ba, J00MjaMO:
o A NT . g NT . i s AT .
AT = ArTPr (P—1> Ar = ArPrD (P—l) A = PTD (P—1> Ar (7.9.41)

(7.9.42)

[IpumaukoMm pelmraBarma cyMme je HCKopuIiheHa cMeHa j — k — j + i. Bpahamewm pesyiarara
y jennaunny (7.9.41) Bumumo ga ce 3a JieBH CBOjcTBeHH Oasuc Tpancdopmanumje T mMory
u3abpaTu BpCTe U3 MaTpudHe pernpeseHTaruje oneparopa Ar:

ArT = DAy (7.9.43)
(rals = (=1)" (m + [;TJ) (7.9.44)
(7ol T = (=1)"(73 (7.9.45)

Su-on(y) e ([ ) - ([ L) e
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7.10 Wnenturern mpouctekau n3 PypujeoBe TpaHcdopmMmaliugje 3a
CrupianHroBe 6pojeBe NMpBe BPCTE

Onepartop Ar u3 jennaunne (7.9.32) ce MoxKe 3amucaTu Kao 30up:

A

Ar=A+B (7.10.1)

Ayj = (—1)"7 H B = (-1)" B i ﬂ (7.10.2)

,Z[I/IpeKTHI/IM MHOZKeIbeM BUAMMO 3 BazKH!:

AP;D = DBPy (7.10.3)

(4prD) = (-1p (aij N (J)) (7.10.4)

Omepatop D je medbunucan jennaunaom (7.9.30). Ilomro je omepatop PT, Jedunucal y
jemmaunan (7.9.31) perynapan, MooxkemeM jegnadnme (7.10.3) mberoBuM WHBEP30OM ca JIeCHE
cTpaHe J1001jaMo:

APyDE-! — AT = DB (7.105)
OnysumameM jegnaunua (7.9.43) u (7.10.5) gobujamo Apyru naeHTHTET:
BT = DA (7.10.6)

Osa nBa maenruTera cy anagorua jennadnnama (7.9.1) u (7.9.2):

Z( () ol = (107
Z( () o] <[ (7.108)
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7.11 Amnpokcumanmuja JlopeHnujaHnom

[Ipu uspauynasamwy ['punose pyHkKIiuje ce jaBbajy u3pa3u o0JINKA:

1
W+ fio — €7 —ReEZ?(w) —z'ImEd?(w)

a,

(7.11.1)

[TocmaTpajyhu wu3pa3 kao ¢yuknmjy oja w cMarpajyhm Ja je COICTBeHa eHepruja
croponpoMen/buBa pyHKIHU]a (PpeKBeHIHje, Y TAYKH y KOjOj peaJHu 1e0 KMEHUOIA IPOIa3n
KpO3 HYyJIy Ce KBa/ipaT uMarunHapHor jeja ['punose dyHkiumje moxke onucaru Jlopenujanom.
Kako je 3a pauyname mposojuocTn mnorpeban ynpaBo KBaJIpaT WUMarwHapHOr Jiejia OBe
dyukimje, ncnuraheMo aHaJuTHIKEe OCOOMHE OBAKBUX AlPOKCHMATUBHUX MOJIE/IA.
[TocmaTpamMo pyHKIIH]jY: .

T — 1y

f(z) =Im (7.11.2)

/af(x)dx:/almx_liydlem/a ! dx =Im (In(a — iy) — In(—a — iy))

T — 1y

. . . 1+i4 y
=Im (In(a — 1y) — In(a+iy) + ir) =7 — Imin . ZZ =7 — 2arctg <5> (7.11.3)
“+o00
flz)de == (7.11.4)
a 1 (= dt 1 [a it—2 1 [ it+2
2 d:—/ —:_/ —dt——/ at
/_af (z)dz yJow (1+2)? 4y J_u (t+1)? dy J_ v (t—1)?
1 [o i 1 [« 1 1 [a i 1 [+ 1
== dt— — | ———dt — — dt— — | ————dt
dy J_ v t+1 dy J_u (t+10)? 4y/yt—’i 4y/y(t—i)2
1 [i 2 1/ 2t \* 1 a a
- dt + — [ =2 = Zarctg | = —_ 7.11.5
4t/_y P11 <t2+1)y yarcg(y)+a2+y2 ( )
+oo T
. P (x)dz = % (7.11.6)

Fpe]l[Ke IIPpUJINKOM allDOKCUMHUPalba THTEI'DaJIa Ha OECKOHATHOM HUHTEPBaJly KOHAYHUM CYy:

Ay = 2arctg <%> (7.11.7)

1 s 1 a
Ay ==~ T_ arctg (2) — = = — | arctg (Q) - (7.11.8)
y\2 y) L41) vy a/ (2" +1

. y.
Y caydajy Maaux BPEJHOCTH KOJUYHUKA £:

A, =27 (7.11.9)
a
2 2

Ay = 3—y3 (7.11.10)
a
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[TpuaukoM padyHarha TPOBOJIHOCTH TPEITKa KOjy MPaBUMO je onucana jeaunadnaoM (7.11.10).
MebyTum, auckpermsanujomM (QpyHKIHje YHOCHMO jOUI jeTHY TPEIIKY. Y HajropeM Caydajy
KaJa ce BpX JIopeHmmjana Haja3m TavyHO Ha cpeaun m3Mely nBe Tadke mgUCKpeTH3alinje
kopaka Aw. Taja je rperika JUCKpeTH3aINje MAKCHUMAJIHO:

1 Aw 2Aw Aw 2a
A~ = —arcta | == T = 7.11.11
N yCM”C g ( 2y ) + Aw? + 4y2 y2 (N _ 1>y2 ( )

YKynHa rpemka je 36up:
29/ 2a

A 11,12
3@ T (N 1) (7.11.12)

Y kosmko dbukcupaMo Opoj Tavaka KOjuM omucyjemo JIopeHIWjaH, MUHUMAJIHY TDEIIKY
PABUMO Ka/la je TPAHUIa @ je/IHAKA:

a=yvN—1 (7.11.13)
A=——" (7.11.14)
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